

tica de
tratando
polaca
os ataques
toria
a oposición de la
oviética estaba ba-
como lo estaba an-
en el hecho de los
conocidos de la ley
que piden incon-
completo canje de
de guerra sin res-
o de los Estados
st Gross, congreso
de Vichinski Indi-
debate sobre Co-
bra oportuno.
do peruano, Víctor
nde, dijo que la
laca estaba elabora-
mulas podridas y
rechazadas por la
neral de las Nacio-
"Hemos escuchado
ta sinfónica a base
y en tono mayor
ora se escucha en
pero es la misma
cendentes".
e beña insto a la
no arriesgar la bu-
de las negociaciones
por someter a de-
tión de Corea. Dijo
ción de un arreglo
a coreano con-
a las Comisiones
on que actúan en
"No corramos el
facultar el desarrollo
ón delicada que pa-
r por buena ca-
o de la China na-
um-Si-Shu, dijo que
to que el bloque so-
siguiera sus fines
c, podría realizar
s con poner fin a
es falsas, a la uti-
pitios injuriosos y
lizar o la ONU como
propaganda política
de paralizar la ac-
Consejo de Seguri-
veto y el funciona-
otro órganos me-
as inacabables e in-
Pueden cesar en
neces contra la hu-
den acceder a un
Alemania y Austria,
necitar la guerra de
nina y Malaca, aban-
actividad subversiva
o entero; puede re-
a lucha de clases y
telón de acero que
contacto e inter-
deas. El delegado
ue cuando el terri-
ental de China fue
les rojos, se regis-
traciones de apupa-
oras y fueron liqui-
000 mahometanos,
stantes y 10.000 ca-
on aplazó su sesión
veinte de la tarde
— hasta el lunes
y media de la ma-
a París
NDE ESTA
RON ENFERMO
— Los periodistas
an la llegada de
la estación de San
se trataban de com-
legación comunista
est estaba ya con-
establecida como re-
tratamiento médico
servaron que el jefe
ardó diez minutos
na distancia de cin-
que su brazo iz-
da sin acción, que
fueramente en un
se pierda derecha
amo paralizada.
os? — preguntó Tho-
secretaría refiriéndose
que le esperaba
arle a París. —
ADE DONDE ESTA
— Thorez ha lle-
is, pero no se sabe
en el automóvil bil-
e construido para él,
desde San Quintín a
el coche iban su es-
tado, y Laurente Ca-
mbro del Politburó
un guardasaltado.
El asistente
Thorez había sido
o en una semica-
periodistas se con-
a la residencia de
París, en espera de
El edificio se en-
Choiy-le-roi, en el
un gran jardín rodea-
muros. El automóvil
mente con el coche.
España no viene. Po-
ustedes dentro de
ité", el órgano de
nista, ha sido so-
a la llegada a Pa-
cas noticias que por
mañana eran del
—Efe.

EDITORIAL

LA PROYECCION DE LA UNIVERSIDAD

LA trascendental tarea del Congreso Nacional de Estudiantes, prueba de la comprensión de sus problemas profesionales y de su papel dentro de la Nación por el sector juvenil español tan importante para el futuro de la Patria, tuvo ayer una nota atrevida al decir gloriosa nuestra con la presencia del Caudillo en la solemne sesión final y la magnitud de sus afirmaciones en aquel ambiente de fervor y de ilusión.

Algunos, como el propio Franco dijo, habrán quedado sorprendidos de que la Falange y el Estado hayan concedido tanta trascendencia a este Congreso. Realmente es que la representación de todos los distritos universitarios y de todas las facetas de la actividad estudiantil se reunieran en un Congreso con temario tan alineado y cierto, significa un trabajo más de lo que se puede imaginar por una rápida apreciación. Significa desde el punto de vista de la Falange y del Estado, que incluso en esa edad alborotada y alegremente rebeldes, de la que el estudiante español no se libera jamás y a la que no renuncia, nuestros estudiantes son capaces de serena y profunda meditación de sus propios y comunes problemas, y de encaramarse con lo que a ellos les corresponde hacer y ser dentro de la Patria. Significa, pues, que la España improvisadora, sin densidad, inconsciente en su marcha, con los sectores sociales encerrados en sí mismos y sin contacto ni sensibilidad para el medio nacional que les circundaba, se ha convertido en nuestras manos, al efecto de la inspiración falangista de nuestro espíritu, en una España abierta, con serenidad para meditar sobre su futuro, con conciencia cada porción social para comprender sus problemas y alinear a enmarcarlos y a relacionarlos con los problemas y las posibilidades de la Patria. Es natural que quienes se dedican al estudio y viven en los claustros universitarios, se hayan dado cuenta de este hecho, pero al mismo tiempo es consolador e importante que se hayan dado cuenta, porque durante muchos años anteriores a nosotros todo el formidable empuje y calidad de la grey estudiantil, fue elemento desordenador en vez del ejemplo de severa y laboriosa meditación tan acertadamente incrementada ahora en la no disminuida audacia ilusionada de nuestros estudiantes.

Es frente a este ejemplo, inslístimos, mucho más importante de lo que la mayoría creará, ante el que el Caudillo ha podido reiterar con una elocuencia, adecuada a su satisfacción, la proyección de fe en la juventud. "He dicho muchas veces y ahora lo repito, que creo en la juventud", afirmó solemnemente Franco. Y expuso sus razones previas: la convicción de la magnífica calidad de nuestros hombres cuando no están desfigurados por el vicio o la mala política, es decir, cuando son jóvenes y ponen al servicio de sus nobles ideales esa colosal energía que en el alma de la juventud en general y de la limpia juventud española en particular alienta y vibra. Es creo en la juventud de Franco, no nuevo ni oportunista, sino expuesto y afirmado muchísimas veces antes de ahora, como una constante de su esperanza en el futuro, de España, en un futuro todavía más espléndido que el actual presente, se lo han ganado los estudiantes del SEU a fuerza de disciplina ardiente e ilusionada, de laboriosidad tenaz y efectiva, de dedicación difícil a la propia y personal misión profesional estudiantil y a una no menos fervorosa contribución a esas tareas políticas que complementan la vida del hombre y hacen de su actividad y de su vida un factor social en vez de una pirámide de egoísmo. España entera seguramente acompaña a Franco en esa fe en la juventud española, que en su sector estudiantil tan dignamente representaban el millar y pico de congresistas que ante el Caudillo debieron sentir ayer el cosquillo ruborizador de la emoción al saberse estimados por el mando.

Pero como motivo de confirmación de esa fe, el Caudillo Pasa a la séptima.)



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XIII. — NUMERO 5.001 — CASTELLÓN DE LA PLANA — DOMINGO, 12 DE ABRIL DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Eden, será operado hoy

LONDRES, 11. — El secretario de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, cuya operación en la vesícula biliar fue aplazada a causa de un enfriamiento, será sometido a ella mañana domingo. —Efe.

"Creo en la Juventud", afirmó el Caudillo en el acto de clausura del Congreso Nacional de Estudiantes

Discurso del Caudillo

Importantes palabras del Generalísimo y gran discurso del Jefe Nacional del SEU. Los congresistas y otras representaciones universitarias, aclamaron a Franco con un fervor desbordante

MADRID, 11. — Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la Escuela de Estomatología de la Ciudad Universitaria, después de una semana de trabajos, se ha clausurado el primer Congreso Nacional de Estudiantes.

A las doce de la mañana española, en la fachada principal, los Ministros de Información y Turismo y de Educación Nacional, con otras numerosas autoridades y jerarquías habrían de presidir el solemne acto. Formaba el Batallón de Infantería del Ministerio del Ejército, y se hallaba congregada una gran multitud, que a la llegada del Generalísimo prorrumió en una estruendosa ovación. Llegó el Caudillo con los jefes de sus Casas Civil y Militar y acompañado por el Ministro Secretario General del Movimiento Al penetrar en el edificio mostró Su Excelencia viva complacencia al escuchar un pasacalle a cargo de seis voces universitarias, con sus vistosos trajes. En el primer rellano e hallaban grupos universitarios del SEU de Madrid,

vestidos con sus pintorescos atuendos regionales. El Caudillo vestía uniforme de Capitán General y lucía sobre su pecho la Laureada de San Fernando y las tres estrellas de Jefe Nacional de FET y de las JONS. El enorme salón ofrecía un aspecto impresionante y en él se hallaban los mil doscientos congresistas estudiantes y varlos centenares de éstos que, sin pertenecer al Congreso, pidieron autorización para asistir a este acto de clausura. Tras el estrado presidencial había tres grandes tapices, el central de los cuales representaba el escudo de Su Excelencia el Jefe del Estado y los dos laterales el Victor del Caudillo.

Tomaron asiento con Su Excelencia los Ministros Secretario General del Movimiento, Fernández Cuesta, y de Educación Nacional, Ruiz Jiménez; Rector de la Universidad Central, Sr. Lain Entralgo, y el Jefe Nacional del SEU, Jordana Fuentes. En plano inferior, a la presidencia, tomaron asiento el Ministro de Información y Turis-

mo, Arias Salgado; Presidente del Consejo de Estado, Ibañez Martín; Capitán General de la I Región, Teniente General Martín Alonso; Vice-secretario de Secciones, Praderri; Delegados nacionales de la Sección Femenina, Frente de Juventudes y Sindicatos; Director del Instituto de Estudios Políticos, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Teniente General Moscardó; Delegado Nacional de Justicia y Derecho, y Delegado Nacional de provincias, En primera fila y delante de los congresistas, ocupando otra fila, se situaron varios Directores Generales, y distintas autoridades.

IMPRESIONANTE RECIPIENTE AL CAUDILLO

La entrada de Su Excelencia el Jefe del Estado, fue acogida con una impresionante ovación por los estudiantes presentes en pie. El Caudillo correspondió visiblemente emocionado, y por la duración de los aplausos tuvo que insistir repetidas veces rogando que se hiciera el silencio, para comenzar el acto.

Este comenzó con la lectura de las conclusiones de las ponencias, redactadas por el Congreso y dadas a conocer en nuestras informaciones días pasados.

DISCURSO DEL JEFE NACIONAL

Cuando terminó la lectura de las mismas, el Jefe Nacional del SEU y Presidente efectivo del Congreso, pronunció un discurso. Audió a la presencia de los estudiantes en los campos de la Ciudad Universitaria que años atrás fueron lugares de batalla donde las juventudes españolas aseguraban a la Patria el derecho a una nueva historia y la seguridad de que en lo sucesivo no habría sitio más que para los que entendieron la vida como servicio. "Muchos estudiantes caídos pertenecieron al primer Sindicato falangista surgido en noviembre de 1937".

Afirmó que ni uno solo de los mil doscientos congresistas han anteponido su interés personal al de lograr una Universidad más perfecta y una España más justa. "Ha sido necesario que aquella juventud rebelde e indisciplinada, la haya sustituido esta otra, heredera del 16 de Julio, que sabe disculpar con seriedad sobre sus propios problemas, seguir el cauce normal para elevar sus pretensiones y anteponer a sus propios intereses los de la Universidad y España". Reafirmó que las dos ideas fundamentales del SEU son las de que la Universidad Española, en sus grados docente y discente, participe íntegramente en nuestro Movimiento, y la de que la

Pasa a la séptima.)

"Autoridades y jerarquías de la Universidad, estudiantes y camaradas: He venido hoy a pasar unas horas entre vosotros porque he querido atender con mi presencia la obra de este primer Congreso de Estudiantes.

He dicho muchas veces y ahora lo repito, que creo en la juventud. Tal vez por las características de mi profesión de soldado, en que al correr de los días mi vida he vivido entre la juventud, haya podido apreciar de una manera más clara sus valores y virtudes, la gran calidad de nuestros hombres cuando no están desfigurados por el vicio o la mala política; y porque creo en esta juventud, me he puesto al frente del Movimiento Nacional español, y porque estaba seguro de ella no he medido el obstáculo y he marchado contra todo lo que se oponía a la grandeza y el servicio de España, seguro de la victoria. (Grandes aplausos).

Yo sé que ante este Congreso de estudiantes ha habido pequeños sectores farisáicos, gracias a Dios una pequeña minoría, que se rasgaban las vestiduras preguntando: ¿Qué hay que esperar de un Congreso de estudiantes, si a éstos los corresponde solo estudiar? ¿Qué ausencia de visión! Es cierto que a los estudiantes les corresponde estudiar, que esta es su misión específica; pero esto no basta; ellos tienen la sensibilidad de la juventud, ellos están en contacto con la Universidad, viven las palpitaciones de la Universidad española y no se conforman con que la decadencia de España no se extirpe de los centros universitarios. Si hemos de realizar una Revolución, si hemos de alcanzar una transformación total, es necesario que la aristocracia de la inteligencia, que las Universidades espa-

Pasa a la séptima.)

Se desmiente que Clark haya ordenado la suspensión de las operaciones militares en el frente coreano

El General Van Fleet pide audacia para lograr todavía una fulminante victoria militar

Pero oleadas de chinos conquistaron ayer otra colina

TOKIO, 11. — El General Mark Clark ha desmentido el rumor de que existen órdenes dirigidas a los comandantes en jefe de las fuerzas terrestres y aéreas para suspender las operaciones bélicas debido a las negociaciones con los comunistas de Panmunjon, diciendo que carecían en absoluto de fundamento. No ha habido cambio alguno en el plan de operaciones añadidas en Corea. — Efe.

VAN FLEET PIDE OSADIA Y VICTORIA

CHICAGO, 11. — El General Van Fleet, ha manifestado que el personalmente cree que todavía las fuerzas de las Naciones Unidas deben presionar para obtener "una victoria militar en dicha península". Añadió que las Naciones Unidas tienen todavía la oportunidad de ganar la guerra coreana si actúan con osadía y sin miedo.

"Mi consejo —dijo— es que la guerra de Corea se termine con una victoria militar y que no podamos seguir con mitad guerra y mitad paz, como hasta ahora". — Efe.

OLEADAS DE CHINOS AL ATAQUE

TOKIO, 11. — Oleadas de chinos, que surgían de todas partes, han atacado la cresta de la posición Tejas esta noche y han recuperado la colina citada, situada en el frente oriental, después de ocho cambios de mano, sangrientos. Un batallón de 750 chinos (hoy) se retiraron a abandonar dicha posición y retirarse a la línea principal. — Efe.

TAFT PIENSA EN EL AHORRO PRESUPUESTARIO

WASHINGTON, 11. — El jefe de la mayoría republicana del senado, Robert Taft, ha declarado que el armisticio coreano podría permitir una economía de dos a cinco mil millones de dólares en los gastos de defensa. También prorrogará la ley de comercio recíproco, por un año sin cambios importantes, de acuerdo con lo solicitado por el Presidente Eisenhower. — Efe.

COMO LO INTERPRETAN EN MOSCU

LONDRES, 11. — La propuesta comunista para el canje de prisioneros ha abierto la posibilidad de una tregua y la cesación de las operaciones militares en Corea, dice la revista de Moscú "Tempos Nuevos" cuyo editorial ha sido "radiado" en la emisión de noticias de la agencia Tass. Añade que existe la oportunidad de llegar a una solución de la cuestión del armisticio en Corea, pues, es asunto maduro desde hace tiempo y millones de personas en todo el mundo piden la terminación de este conflicto que está envenenando y complicando la situación internacional. — Efe.

Nuestra Crónica de Nueva York

como vería el lector en el número de ayer, está escrita ahora por VICTORIA ARMISTO, sutil periodista cuya firma da nuevo valor a nuestra sección y promete a los lectores de MEDITERRANEO el mejor comentario y la más certera interpretación de los hechos y acontecimientos desde la atalaya que es la populosa metrópoli americana.

Rincón de la mujer

Además de esta novedad, en la SEXTA página de nuestro número de hoy iniciamos una nueva faceta de nuestra sección dedicada a la mujer, presentando notas y modelos en exclusiva, del servicio que diariamente publica en París "France Soir". Esta nueva y atractiva sección de nuestro periódico, que con ello logra la mejor colaboración europea para el sector femenino de sus lectores, suponemos añadir una variedad muy interesante a nuestro número dominical, en el que no faltará desde ahora este RINCÓN DE LA MUJER.

Ayer fué firmado el canje de prisioneros en Corea

Los rojos entregarán 600 y las Naciones Unidas 5.800

TOKIO, 11. — HA SIDO FIRMADO POR LAS DELEGACIONES DE LAS NACIONES UNIDAS Y COMUNISTAS EL ACUERDO PARA EL CANJE DE PRISIONEROS HERIDOS Y ENFERMOS. — Efe.

600 FRENTE A 5.800

TOKIO, 11. — La firma del acuerdo de canje de prisioneros heridos y enfermos verificada, en Panmunjon, constituye el primer paso hacia la renouación de las negociaciones de armisticio y, probablemente, hacia la terminación del conflicto. En virtud del acuerdo serán liberados unos 600 prisioneros aliados, entre ellos 120 norteamericanos, 20 británicos y unos 450 de otras nacionalidades no coreanas, así como 5.800 comunistas. Los oficiales de enlace aliados han pedido a los comunistas que envíen el número de prisioneros aliados que han de ser objeto de intercambio, ofreciendo una Interpretación mas amplia a la calificación de "heridos y enfermos", pero no han obtenido respuesta.

El acuerdo fué firmado a las 12:08 —hora local—. En él se estipula que el canje comenzará dentro de diez días para estar terminado en el plazo de un mes. El Contralmirante Daniel Linné en nombre de las Naciones Unidas y el general norteamericano, Jefe de la Delegación comunista por los rojos. — Efe.

PREPARATIVOS PARA INFORMAR

TOKIO, 11. — Un portavoz del Cuartel General aliado ha manifestado que, teniendo en cuenta "el gran interés mundial y los profundos sentimientos personales de las familias y amigos de los prisioneros se han cursado órdenes para que sean facilitados los estudios que se preparan a realizar los periodistas para cursar informaciones sobre este acontecimiento, allanándoles su labor en el mayor grado posible. No se permitirán entrevistas con los prisioneros durante la corta estancia que pasen en Panmunjon, pero se espera que unos 50 periodistas podrán observar y fotografiar las operaciones de canje en el campo del armisticio.

Los prisioneros serán transportados inmediatamente a Munsan. Serán sometidos anteriormente a un reconocimiento médico y aquellos que se encuentren en buen estado podrán ser interrogados por los periodistas en grupos de tres a cinco durante 20 minutos. Los liberados serán advertidos que no comprometan la seguridad de sus compañeros que continúan en cautiverio.

Las informaciones de prensa que se refieran a estas entrevistas serán censuradas. Minutos después de la llegada de los liberados a Munsan serán transmitidas por teléfono las listas a Tokio. — Efe.

DOCE MILLONES de dólares para algodón norteamericano para España

MADRID, 11. — El Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos acaba de aprobar la concesión a España de un crédito por valor de doce millones de dólares destinados a la compra de algodón norteamericano. La operación se realiza a través de los Bancos Exterior de España, de Bilbao, Central, Español de Crédito, Hispano-Americano y de Vizcaya. A los precios actuales, dicha suma permite adquirir unas sesenta mil balas de algodón, que vendrán a reforzar notablemente las disponibilidades de esta materia para el aprovisionamiento de la industria textil nacional. — Cifra.

Francia ante un nuevo atasco financiero y económico

El Gobierno no puede reintegrar al Banco el último anticipo y el comercio exterior liquidó el mes pasado con fuerte déficit

PARIS, 11. — El jefe del Gobierno ha sido para Muret con el fin de conferenciar con el Presidente Auriol acerca de los problemas financieros.

El Gobierno no está en condiciones de reintegrar el último empréstito que le hizo el Banco de Francia. — Efe.

FUERTE DEFICIT EN EL COMERCIO EXTERIOR

PARIS, 11. — El comercio exterior francés ha liquidado el mes pasado con un déficit de 29.441.000.000 de francos. Las exportaciones alcanzaron la cifra de 72.952.000.000 y las importaciones registraron un total de 102.365.000.000. — Efe.

PLEVEN, A NUEVA YORK

NUEVA YORK, 11. — El ministro francés de Defensa, René Pleven, ha llegado esta mañana por vía aérea, procedente de Francia. Durante su visita a los Estados Unidos, Pleven será nombrado doctor "honoris causa" de la Universidad de Carolina del Sur. — Efe.

Adenauer dice que Francia ratificará el tratado del Ejército europeo y que Alemania nunca se separará de éste

Insiste en la necesidad de la unidad de Europa para hacer frente a Rusia

SAN FRANCISCO, 11. — El interesado en las cuestiones relacionadas con el Oriente. Soy el canciller de la Alemania occidental, Konrad Adenauer, ha manifestado en un discurso pronunciado en el Commonwealth Club de esta ciudad, que Francia ratificará el tratado del Ejército europeo y agregó que la organización de las potencias de la Europa occidental, simbolizada en el propuesto Ejército europeo, es la única forma de hacer que los comunistas abandonen la idea de ocupar toda Europa.

"San Francisco —dijo al empezar el discurso el canciller alemán— es la gran puerta al Área del Pacífico y al Extremo Oriente. Ustedes dan la cara al continente asiático y por esta razón California está principalmente la guerra fría soviética, y reveló que una de las tácticas comunistas rusas es la de llevar a millones de alemanes orientales hacia el Oeste para añadir nuevas cargas a la República Federal. A este respecto dijo que la carga de cuidar a los emigrados que actualmente huyen de la zona soviética a un promedio de 30.000 al mes, es más de lo que el Gobierno de Bonn puede tomar para sí. Adenauer hizo un llamamiento para recaudar fondos de ayuda de los Estados Unidos con objeto de aliviar la situación de los refugiados, "un préstamo internacional de refugiados", para construir viviendas y para efectuar inversiones que den ocupación a estos miles de desocupados.

la guerra fría soviética, y reveló que una de las tácticas comunistas rusas es la de llevar a millones de alemanes orientales hacia el Oeste para añadir nuevas cargas a la República Federal. A este respecto dijo que la carga de cuidar a los emigrados que actualmente huyen de la zona soviética a un promedio de 30.000 al mes, es más de lo que el Gobierno de Bonn puede tomar para sí. Adenauer hizo un llamamiento para recaudar fondos de ayuda de los Estados Unidos con objeto de aliviar la situación de los refugiados, "un préstamo internacional de refugiados", para construir viviendas y para efectuar inversiones que den ocupación a estos miles de desocupados.

"Nosotros en Alemania —prosiguió Adenauer— admitimos que los muchachos que combatieron y combaten todavía en Corea, están luchando y sacrificándose por nuestra libertad, así como por la de ustedes y la de las demás naciones libres".

Señaló que Alemania es uno de los principales objetivos de

AYER... Se va portando el tiempo ansiosamente. Ayer no tuvo tocho alguna, haciendo mucho sol y con una temperatura agradabilísima. Es verdad que vendría muy bien un poco de lluvia, pero no hay más remedio que aceptar lo que el tiempo nos da.

Carencia absoluta de noticias. Comentarios naranjeros y deportivos nada más.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil. VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepellero, recibió en el día de ayer las siguientes visitas: Ilmo. Sr. D. José Perandrea, Presidente de la Excmo. Diputación; D. Manuel Romani, Arquitecto Municipal; D. Julio Mesonero Romano, Abogado del Estado; D. Evaristo Vicente López, Secretario de la Delegación de Hacienda; D. Juan Barberá, Secretario del Ayuntamiento de Aranjuel; D. Artemio Fontanet, de Castellón; Sr. Alcalde y Teniente de Alcalde de San Jorge; D. Adolfo García Cerdá y D. Antonio Ortega Gómez, de Valencia, y camarada José Muñoz, Delegado Provincial de Excavativos.

FARMACIAS DE GUARDIA. Hoy estará de guardia las siguientes farmacias: CALDUCH, Enmedio, 21. PASCUAL, San Félix, 11. Mañana estarán de guardia: DOLS, P. del Rey, 10. BELTRAN, San Félix, 91.

CUPON Pro-Ciegos. En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 470.

PUBLICACIONES "REUS". He aquí tres libros, para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección" de Sotera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte" de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, batas, camisetas, etcétera), 150. "Método de corte" de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Juzgados Municipales! ¡Ayuntamiento! Don Isidro de Arcengui y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal", dos tomos. Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña FRANCISCA ALBERT BELLES. Que falleció el pasado día 6, a los 68 años de edad. Fortalecida con los Auxilios Espirituales. R. I. P.

CATOLICIDAD La hendidura de los clavos en sus manos

En el fondo de todas las desorientaciones humanas, de todas las causas, motivos y razones de ese desquiciamiento del hombre en conjunto desquiciado, a oscuras, en medio de un mundo también en conjunto desquiciado, a oscuras, late un problema de fe, de incredulidad. El hombre, desengañado de sí mismo y de todas sus conquistas, muy lejos de haber encontrado aquella placida y casi angelical dicha que le prometieron los exaltadores de la incommensurable posibilidad y fuerza de la razón humana, se encuentra además vacío en su alma, a la que con saña fue raspando hasta el último grano de fe en Dios. Y hoy más que nunca, en esta inmensa humanidad incrédula, hay que decir: ¡Bienaventurados los que creen!

Tal vez por lo escaso que anda día a día el mundo, sea más preciso ese tesoro; y quizá por ello los pueblos y los hombres de fe, contra todo pronóstico humano, alcanzan hoy la paz y la felicidad que a otros hombres y a otros pueblos no pueden darnles las riquezas materiales. Entre nosotros, como Tomás Didimo según nos cuenta el Evangelio de esta Dominica tan laudatoria para la fe sencilla y devota, son muchos los que piden ver las hendiduras de los clavos en las manos de Cristo. Creerían entonces, creerían si Cristo volviera al mundo en su honor, para que ellos lo vieran, para regalarles con milagros sus dudas, su incredulidad, su ateísmo. Y así el mundo se debate frente a un imposible, ciego, cerrado a la realidad arrolladora de la presencia y de la Verdad de Cristo. Frente a él, una privilegiada porción de la humanidad, sigue creyendo en Cristo, y cree cada día más fuertemente, más sin pedir nuevas pruebas, sin necesidad de ver "otra vez" las hendiduras de los clavos en sus manos.

Cuando tantos se ocupan de dar al mundo esto u lo otro, y tantas cosas inquietan a los hombres respecto al futuro parece mentira que se les olvide la necesidad de reconquistar la fe antes que nada, la fe en Dios primero, en un Dios omnipotente al que el hombre acude con esperanza cada día; y fe en el hombre después, pero no en el hombre abandonado como una piedra a esa fuerza ciega de sus instintos y a la a veces no menos ciega de su fría razón, tan limitada como nos demuestra la historia de los últimos tiempos, sino en el hombre entroncado y elevado en Cristo, por Dios trasplantado providencialmente a un orden sobrenatural, que inspira y purifica esa razón y domésta ese instinto.

La Misa de hoy, prolongación de la alegría pascual en honor de aquellos catecúmenos ya recibidos por la Iglesia, se dedica a la exaltación de su fe nueva y ardorosa. Unámonos a la liturgia de esta fecha tan deliciosamente consoladora, para renovar en nosotros la fe y mantenerla, nueva, fresca, ardiente, inflamada por el amor a Cristo, en cuyas hendiduras creemos sin verlas y sin palpárselas.

SANTORAL. Felpo Bermejo y vecinos de la calle San Vicente, 12 misa rezada en el altar mayor. Por la noche, a las 8, la torna del santo a casa del nuevo clavario D. Felipe Bermejo. ARCHICOFADIA DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS.— ESCUELAS PIAS.— Hoy, día doce, Dominica de la Santísima Virgen de los Desamparados. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunidad, con plática, exposición y ejercicio a intención de doña Elena C. Espartero, de Traver. Se suplica la asistencia de las asociadas con la medalla. Hoy sábado, a las cinco y media, junta general en el domicilio de la Presidenta, Señorita Conchita Gironés y Alloza, calle de Caballeros, 18.

NOGAT. Producto especial matarratas DE ACCION RAPIDA. El terror de las ratas.

Deben comunicarse al Ayuntamiento las deficiencias en el suministro de agua. La Alcaldía nos remite para su publicación la siguiente nota: "El Excmo. Ayuntamiento, en sesión plenaria ordinaria que tuvo lugar el día 28 del pasado mes de marzo, acordó recabar del vecindario, comunique por escrito a la Corporación, cualquier deficiencia que observe en el suministro de agua a sus respectivos domicilios".

NOTICARIO. Silvestre Segarra e Hijos, S. A., ha solicitado de la Delegación de Industria, ampliar su industria consistente en instalar un autoclave relativo para desperdicios de goma; un idem para secar goma; dos cilindros mezcladores; un idem refinador, en su fábrica de suelas de goma, en Vall de Uixó.

Por el Ministerio de Agricultura ha sido aprobada la clasificación de las vías pecuarias del término municipal de Vall de Uixó. El Teniente de complemento de Infantería Farmacéutico, B. Eduardo Ramos Leuba, con residencia en Torreblanca, pasa a prestar servicios a la farmacia del Hospital Militar de Ceuta.

NOTAS DE SOCIEDAD. Enlace Guinón-Bellido. En la iglesia Arciprestal de Santa María la Mayor, contrajeron el viernes su enlace matrimonial, el joven y activo industrial de la villa de Montan, D. Alejandro Guinón, con la culta maestra nacional de aquella villa Srta. Doña María Victoria Bellido Año, residente en la desposada Rueda P. Miguel María Bellido, Ord. Campesano pedáneo, D. Eduardo del Campo y la Srta. Terce Bellido, y formando el acto como testigos D. Justo Pastor, Ingeniero de la Diputación Provincial de Valencia y D. Vicente Provincial, Secretario de la Delegación del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar.

INDICE DEMOGRAFICO. NACIMIENTOS.— Luisa Gallén Beltrán, Jover 12; Rosa Morote Julian, Jorge Juan 3; María Pérez Magoret, Zaragoza 10; María de los Angeles Peralas Diaz, P. Morella 53; Josefa Gómez Torrent, Santa Bárbara 42. DEFUNCIONES.— Ana Duch Treig, 82 años, Zaragoza 18; Vicente Beltrán Sorribes, 81 años, Partida Almalafa, masct y Tomas Rodriguez Perce, 71 años, San Francisco 12.

MATRIMONIOS.— Vicente Alegre Breva con Vicenta Benhure Castell; Guillermo Igual Sales con María Llerena Santiago José Forcadell Balaguer con María Begoña Baraco Respaldis; Vicente Tomas con Asunción Segarra Traver y Adolfo Belles García con Josefa Galindo Capdevila.

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. Relojes Suizos. Inviamos por correo postal su catálogo gratis.

Ultramarinos Francisco Arcusa. SE COMPLACE en participar a su distinguida clientela, amigos y público de Castellón, la apertura de su nueva instalación MAÑANA LUNES DIA 13, en la CALLE ZARAGOZA NUM. 26 donde seguirá Ud. hallando el más extenso surtido en ARTICULOS DE LA ALIMENTACION y el mismo afán de ofrecer a todos su acreditado y buen servicio.

Movimiento del Puerto. ENTRADOS. "Morisca", español, descargará cemento. "Svensk Sund", sueco, cargará naranja. "Sous", francés, cargará naranja. "José María Costa", español, cargará naranja. "Teresa", español, descargará cemento. EN CARGA. "Trinidad-Concepción", español, naranja para Port-Vendres. "Ruhort", alemán, naranja para Hamburgo. "María Luisa Portillo", español, naranja para Cette. "Bautista Pla", español, naranja para Port-Vendres. "Svensk Sund", sueco, naranja para Liverpool. "Scass", francés, naranja para Cette. EN DESCARGA. "Morisca", español 270 Tm. de cemento de Valcarca. EN ESPERA DE CARGA. "Pepito", español. SALIDOS. "Marina", español, con 660 cajas de naranja, 69 cajas de limones y 85 Tm. de naranja a granel para Marsella. "Berta Costa", español, con 1.914 cajas de naranja y 111 Tm. de naranja a granel para Port-Vendres. "Ruhort", alemán, con 2.743 cajas de naranja, para Hamburgo. "Morisca", español, en lastre para Valcarca. "Svensk Sund", sueco, con 6.942 cajas de naranja, para Liverpool. "Trinidad Concepción", español, con 570 cajas de naranja y 45 Tm. de naranja a granel, para Port-Vendres. "Bautista Pla", español, con 1.203 cajas de naranja y 10 Tm. de naranja a granel, para Port-Vendres. INFORMACION FACILITADA POR LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO.

MEDITERRANEO en la provincia. SIGORBE. APERTURA DE CURSO. El día 8 comenzó el primer curso de estudios del Instituto de Enseñanza Media y Profesional de modalidad agraria y ganadera, en el local provisional instalado en el segundo piso del antiguo palacio de los Duques de Segorbe y Medina-Ciudad, hoy Casa de la Ciudad. Con gran alegría y honda satisfacción damos la noticia, tan importante para el resurgir espiritual y cultural de la vieja e histórica ciudad que nos vio nacer. Este es el primer Centro docente oficial que tiene Segorbe, pues aunque haya tenido muchos colegios, academias, liceos etc. todos fueron de carácter particular o privado. A pesar de ello, Segorbe ha disfrutado privilegios tan notorios, que consideramos interesante sepa el lector lo que sigue: En el año 1300 Jaime II, creaba el estudio general de Lérida, tomando como modelo el de la capital del Languedoc Toulouse. Los valencianos quedaron al margen para turnar como rectores del mismo, prerrogativa exclusiva de catalanes y aragoneses. Por otro lado, hacemos constar que los segorbinos, considerados entonces como aragoneses, se hallaban facultados para figurar en el turno junto con los zaragozanos. Finalmente en 1428 se nombró a Nicolás Monrariu, primer valenciano que rigió aquella incipiente universidad medieval con plena legalidad. Según Ernesto Martínez Ferrando en "Una historia valenciana" publicada en Las Provincias de Valencia. Por lo expuesto se aprecia que Segorbe fue la primera ciudad de la actual región valenciana, que tuvo privilegio del turno para la elección de Rector.

CHARLA RADIOFONICA DEDICADA A GATOVA. Formando parte del programa semanal titulado "NUESTRA REGION A TRAVES DE LA HISTORIA DE SUS PUEBLOS", que está a cargo del Sr. Bono y Barber, tendrá lugar el próximo miércoles, día 15, a las 8:35 de la noche, por las emisoras Radio Valencia y Radio Alcarria, de la cadena valenciana de la Sociedad Española de Radiodifusión, una interesante charla dedicada a la geografía e historia de Gátova. Descamos y cooperamos que con la creación de este Instituto, Segorbe iniciará su recuperación histórica de "ciudad alta y elevada", para lo cual contamos con un profesorado digno y competente, al que desde estas columnas damos la enhorabuena, y a la vez ofrecemos nuestro concurso personal, que aunque vale poco, es noble y desinteresado. — M. siguiéndole la ciudad de Valencia, en segundo lugar, pero 128 años después.

LABORINA SORO. APLOZOS. Fabricación Suiza. Con certificado de garantía. FIDA CATALUÑO GRATIS.

LA MAGICA MUSICALIDAD. "LA DOBLE CONVERSION" de Iberia. PREMIADA. RADIO LEVANTE - MAYOR 27 - CASTELLON.

Cursillos sindicales. En la semana actual, la Escuela Sindical se ha desplazado a Ribesalbes, Onda, Nules y Vall de Uixó, y los mandos representativos de la organización sindical han recibido a través de las explicaciones del profesorado, las directrices formativas de la Escuela Sindical. Ayer fueron clausurados los cursos en las cuatro localidades citadas y en todos ellos los entes y vocales expresaron su satisfacción por la importancia que para ellos tienen las materias desaholladas durante estas tareas formativas. En Nules, el Jefe Local del Movimiento, que presidió el acto de clausura, pronunció una charla muy interesante en la que aludió a los cursillos para utilizar ese concepto que es la Organización Sindical para la solución de sus problemas y satisfacción a sus inquietudes.

LOS CINES. Rex. "LA REINA DE AFRICA". Hollywood continúa sin encontrar argumentos. Este fenómeno se viene notando ya desde hace varios años en casi todas las producciones cinematográficas que llegan a nuestras pantallas. Pero este fenómeno que no es pequeño — no impide que de sus estudios salgan centenares de películas todos los años. Este "malagro" se debe indudablemente a la excelente calidad de sus directores y artistas, que son los que salvan del más completo fracaso a tantas producciones.

Con "La reina de Africa" se vuelve a repetir la experiencia su argumento es lo menos apropiado, no ya para una película, sino incluso para la novela de la cual se ha sacado el guión, tanto por absurdo y fuera de cuanto nos relaciona, como por los escasos recursos con que cuenta el director para "amenizar" su desarrollo. Esto, profundos escollos los ha sortado con bastante éxito Juan Hueso, pero indudablemente el mayor mérito se debe a la soberbia interpretación de Katharine Hepburn y sobre todo, a Humphrey Bogart. Estos dos artistas, han sido suficientes para librar del rotundo fracaso a esta película, y toda la película son ellos dos incluídos en una barca a motor, con unos logogramas de la sexta archivados pero muy bien captados con un color de tonos suaves y agradables a la vista, y nada más. Se nos olvidaba. No queremos dejar de consignar el final. Es muy apropiado para los niños los méritos de cuatro años. — MARCELO.

El examen para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad. Vacante en esta plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad, para proveerla, de acuerdo con el Reglamento general de 19 de enero de 1946 y de 21 de diciembre de 1946 y complementarias, de las siguientes bases:

1.º El plazo de presentación de solicitudes, dirigidas al Presidente de esta Junta de Excavativos, veintidós (22) días naturales del siguiente a la publicación de la convocatoria en el "Boletín del Estado". 2.º Podrán tomar el concurso-positivo: 1.º Los Oficiales de Negociado y los funcionarios de la plantilla técnica de la Junta de Excavativos de Castellón, incluídos los que ocupan plazas bajas.

1.º Resolución sobre cubiertas, densidades, áreas y equivalentes métricos y decimales. 2.º Redacción y presentación (acta de concurso) de un expediente a operario o incidencias de explotación.

Propuesta del presidente de la Junta de Excavativos de esta ciudad para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad. El examen para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad.

JUNTA DE OBRAS DE... Bases que han para...

Vacante en esta plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad, para proveerla, de acuerdo con el Reglamento general de 19 de enero de 1946 y de 21 de diciembre de 1946 y complementarias, de las siguientes bases:

1.º El plazo de presentación de solicitudes, dirigidas al Presidente de esta Junta de Excavativos, veintidós (22) días naturales del siguiente a la publicación de la convocatoria en el "Boletín del Estado". 2.º Podrán tomar el concurso-positivo: 1.º Los Oficiales de Negociado y los funcionarios de la plantilla técnica de la Junta de Excavativos de Castellón, incluídos los que ocupan plazas bajas.

1.º Resolución sobre cubiertas, densidades, áreas y equivalentes métricos y decimales. 2.º Redacción y presentación (acta de concurso) de un expediente a operario o incidencias de explotación.

Propuesta del presidente de la Junta de Excavativos de esta ciudad para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad.

El examen para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad.

1.º Resolución sobre cubiertas, densidades, áreas y equivalentes métricos y decimales. 2.º Redacción y presentación (acta de concurso) de un expediente a operario o incidencias de explotación.

Propuesta del presidente de la Junta de Excavativos de esta ciudad para la plaza de Comisario de Excavativos de esta ciudad.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

ases que han de regir en el Concurso-Oposición para proveer la plaza de Comisario de explotación de este Puerto

En esta Junta de Obras del Puerto de Explotación, se anuncia a concurso-oposición para proveer la plaza de Comisario general vigente, según el Reglamento de 1928, CO. MM. de 24 de diciembre de 1942, 17 de junio de 1946 y disposiciones complementarias, con sujeción a las siguientes bases:

1.- El plazo para la presentación de solicitudes y documentos, dirigidos al Jefe de Negociado de esta Junta y debidamente reintegrados, será de veinte (20) días naturales, a contar del siguiente a la fecha de publicación de la presente convocatoria en el "Boletín Oficial del Estado".

2.- Podrán tomar parte en el concurso-oposición: a) Los Oficiales, los Jefes de Negociado y los Funcionarios de la plantilla técnica auxiliar de la Junta de Obras del Puerto de Castellón, incluso aquellos que ocupan plazas amortizadas.

3.- Los Capitales de Marina Mercante, con título español que acrediten haber mandado vapor de cabotaje o servicio regular, durante más de cinco años.

4.- Ser español, no haber cumplido los cuarenta y cinco años a la terminación del plazo de presentación de la documentación, y no padecer enfermedad alguna o defecto que imposibilite o disminuya sensiblemente su capacidad para el ejercicio del cargo de Comisario de Explotación del Puerto.

5.- Carecer de antecedentes penales y tener buena conducta cívico-social.

6.- No haber sido expulsado de cargo alguno del Estado, Provincia o Municipio.

7.- Documentos que demuestren su adhesión al Glorioso Euzkadi Nacional.

8.- Los exámenes serán escritos y prácticos, pero si una vez terminados estos ejercicios fuera conveniente aclarar o completar los elementos de juicio del Tribunal, sobre alguno de los trabajos de los concursantes, podrá ampliarse la prueba con preguntas verbales acerca de los temas del programa.

9.- El designado percibirá el sueldo base de diecisiete mil (17.000) pesetas y los trienios y demás ventajas que pudiesen corresponderle, de acuerdo con el régimen del personal al servicio de Puertos, al que quedará sujeta.

10.- Para la preputa y subrogación se tendrá en cuenta como circunstancia preterente los servicios prestados en Organismos de Puertos. También se apreciarán los méritos que estimen pertinentes allegar los interesados, además de su merecimiento al examen-oposición.

DEPORTES

Esta tarde en el Sequiol, el partido que decide el ascenso

Y para nuestro equipo, la oportunidad de poner broche de oro a su triunfal temporada

Esta tarde a las cinco, gran partido en el Sequiol. Lo hemos dicho muchas veces y siempre con razón, según reconocen ahora el lector, pero nunca con mejor motivo que hoy, puesto que el partido frente al Catarroja es el que decide el ascenso. Por ello nuestro equipo, que tiene esta tarde la oportunidad de poner broche de oro a su triunfal temporada, esperamos juegue con sus mejores posibilidades y ofrezca una gran actuación que signifique a la postre un gran triunfo, con el que se mantenga la imbatibilidad en el Sequiol y permita, por lo menos, no solo darnos por seguros ascendidos, sino además por ascendidos con todo honor, sin perder un punto en nuestro terreno, sin disminuir en uno esos diez puntos positivos que dan muestra de la espléndida superioridad del Castellón en el grupo del que va a ser digno campeón.

El Catarroja, con todo y su posición en la tabla, es un buen equipo que seguramente hará buen fútbol en nuestro campo, con algunos elementos destacados, entre ellos ese delantero interior, Iborra, al estilo de Fuentes, que el Valencia ya ha atado. En el conjunto visitante figura Botella, el que fue jugador del Castellón hace unos años.

Por su parte el Castellón sacará a la nivel de las últimas alineaciones, pues parece continuar algunas lesiones. Pero en todo caso el conjunto merecerá, esperamos, el triunfo y el homenaje que le tributará el público no ya solo a quienes se alineen esta vez, sino a todos los que durante el año, aunque esta tarde no jueguen, han contribuido a la brillantez de la campaña.

El partido comenzará a las cinco de la tarde y será arbitrado por el Sr. Lliso.

UNA PESETA PARA EL FUTBOL INFANTIL

Todos estamos de acuerdo en que el nivel de nuestro fútbol hay que mantenerlo y elevarlo a base de fomentar y cultivar la cantera juvenil. Pero ese fútbol de la gente joven y de los infantiles, sin taquíllas aunque también sin fichas ni sueldos, tiene gastos y algunas exigencias económicas. Por ello el fútbol mayor ha de apoyar económicamente y darle lo que puede taquíllaje.

Hoy, de acuerdo con las disposiciones federativas, habrá en las entradas al Sequiol un recargo de una peseta con destino al fútbol infantil, recargo mínimo y de poca importancia para el aficionado habitual, pero que en conjunto significará un valioso apoyo para esos equipos modestos infantiles y para la organización de sus torneos. Esperemos que todos lo satisfarán con gusto, porque con ello apoyan y aseguran el futuro esplendor del fútbol.

3-2 a favor de Kúbala y una abstención

MADRID, 11. — En el día de hoy se ha sabido que el acuerdo llevado a efecto por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, se adoptó por tres votos a favor y dos en contra, absteniéndose uno de los asistentes. Por este voto de diferencia se ha abstenido la tesis de la amonestación y multa a Kúbala y la amonestación a Oliva. — ARL.

PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION ASISTIRA AL PARTIDO DE BURRIANA

Según nos comunica la Directiva del Villarreal el partido de esta tarde en Burriana correspondiente a la primera regional lo presenciará el Presidente de la Federación D. Guzmán Zamorano que se desplaza desde Valencia expresamente para asistir a este memorable encuentro.

Ello indica la repercusión que el resultado final del mismo puede tener en la clasificación y justifica el interés despertado entre los aficionados de ambas ciudades, pues todo hace suponer que el que resulte vencedor esté en condiciones de aspirar, con grandes probabilidades de éxito, al título de subcampeón y si el Galditua tuviese algún "trepezo", podría "destronarlo" del primer puesto. — CVLL.

Campeonato Regional de Tercera Categoría ANTE EL ATLETICO-SAN PEDRO, DE ESTA TARDE

En el Sequiol, y con anterioridad al Catarroja-CASTELLÓN, se juega correspondiente al campeonato regional de segunda categoría, el encuentro entre Atlético y Coradria de Pesaderes de San Pedro. Un encuentro que decidirá el campeonato en caso de una victoria de los del Grao, al mismo tiempo que pondrá en mala situación en la tabla a los atléticos si no exhiben este encuentro a su favor. El partido es a las tres en punto de la tarde y será arbitrado por el Sr. De la Cruz. — J. T.

EL CASTELLON, A SEGUNDA DIVISION

CUANDO el Castellón escuche esta tarde la señal del final del partido frente al Catarroja, si como la lógica permite esperar ha ganado al equipo valenciano, estará ya práctica aunque no oficialmente, ascendido a Segunda División. Para este ascenso oficial, para este espaldarazo definitivo del reascenso de nuestro Club y con él la aparición del nombre de nuestra provincia otra vez en una superior categoría del fútbol español, habrá que esperar unas semanas más, al fin de la Liga. Entonces será la hora de lanzar las campanas al vuelo y celebrar de modo adecuado el acontecimiento deportivo tan importante para la afición castellonense y en cierto modo para Castellón mismo.

Pero, en realidad, tampoco podemos ni puede la afición dejar pasar sin registrarlo este instante a partir del cual el Castellón "es" ya seguro de Segunda División. Por ello, a los aplausos, a la ovación cerrada y clamorosa, tan merecida, que el público tributará esta tarde, si todo llega bien finalmente —pues no conviene que se olvide la importancia del encuentro—, como homenaje a los jugadores que han sabido ganar el ascenso para el Castellón, queremos unir nosotros anticipadamente este homenaje nuestro, cordial y sincero, a quienes durante toda la temporada han sabido merecer victorias deportivas que con satisfacción pudimos ir presenciando y relatando. Que la temporada próxima podamos decir lo mismo, pese a las dificultades de adaptación a una categoría superior, y que quienes tanto han hecho por el Castellón reciban esta tarde con alegría el homenaje y los aplausos del público, que lo mismo que los nuestros, se extiendan no solo a los jugadores sino también al entrenador, a la Directiva y sobre todo al Presidente del Club, todos en gran parte coautores de esta magnífica realidad del ascenso.

También el Burriana y el Villatreal deben ser hoy homenajeados

También esta tarde se juega en Burriana un partido de gran importancia para nuestro fútbol provincial. Importancia no por el resultado, con todo y ser éste importante, sino por lo que su desarrollo puede indicar.

Burriana y Villatreal mantienen en lo deportivo una explicable y lógica rivalidad, tanto por batallar sus equipos en la misma categoría como por moverse en zonas próximas dentro de esa categoría. Pero por encima de la noble y natural rivalidad de dos entidades deportivas, las dos aficiones y las dos poblaciones deben hoy exaltar su profunda hermandad. Y esa es la gran significación y la gran trascendencia del partido, gane quien gane y pierda quien pierda.

Si esta tarde en Burriana, jugándose un importante partido, disputándose el triunfo con ahínco y pasión, esa hermandad se impone y el encuentro es un gran triunfo de la deportividad, nuestro fútbol provincial habrá demostrado hallarse en sazón y el homenaje que por anticipado rendimos al Villarreal y al Burriana por su gran campaña, tendrá la rúbrica de un triunfo de ambos y de las dos aficiones, aunque en la matemática del marcador uno de los dos haya sido derrotado.

Plaza de Toros DE CASTELLON

DOMINGO, 19 A LAS 5 TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA CON PICADORES

Nueva actuación del idolo de' público,

Carlos Corpas

y presentación de los novilleros

Paquito Corpas

Y Luis "Parrita" Parra

6 NOVILLOS-TOROS 6

PRECIOS POPULARES

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON. VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2946. MOTORES DIESEL "MAYAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fols, 30. CASTELLON. INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis. TRITURADORES - CERNEDORES, filtros-prensa, machacadoras, hidro extractores, centrifugos, motores compresores, reducción velocidad, bombas de membrana y vacío INDUSTRIAS SEGUI, Lepanto, 23. — Valencia. RECIEN casados desean ampliar su hogar a dos habitaciones. Razón: En esta Admón.

Serrano firmó en blanco por el Castellón

El Castellón tiene un grave problema en el año próximo, necesitando adaptarse a una categoría que no es, ya se verá, la que era cuando nuestro equipo lo abandonó hace unos años. Y por eso, con muy buen criterio, la Directiva ha comenzado a tiempo la preparación del plantel de jugadores, que esperemos esté a la altura de las exigencias.

En esa labor, ayer hubo un éxito extraordinario y muy significativo: el fichaje de Serrano. El joven decaña, uno de los valores cajaados del fútbol castellonense, cada día más hecho, más desarrollada y confirmada su excepcional clase, es sobre todo un hijo de Castellón y del Castellón, que siente los colores del Club y las cosas de su ciudad natal. Así, la petición del Castellón para que renovara su compromiso encontró en él y en los suyos desde el primer momento la mejor acogida y tuvo ayer un feliz desenlace, el de la firma del contrato en blanco, sin condiciones, sin exigencias, como una prueba rotunda de que el Castellón suena todavía en el corazón de los suyos y encontrará para la página del año próximo todas las colaboraciones y apoyos.

PLAN DE CONCURSOS

La Federación Española de Colombicultura ha aprobado el plan de concursos anuales de palomas de aficionados para el presente año 1953.

En total son 247 los actos deportivos que se celebrarán en distintas localidades, bajo la dirección de las correspondientes Direcciones organizadoras, a saber:

Federación Regional de Levante: Provincia de Valencia, 112; de Alicante, 5; Alicante, 30; Castellón, 22; Murcia, 13.

Federación Regional Catalana: 39.

Federación Regional Balear: Mallorca, 8; Menorca, 2.

Federación Hispano-Marroquí: Melilla, 1.

Provincia de Madrid, 4; de Ciudad Real, 1; Almería, 1; Zaragoza, 1; Jaén, 2; Málaga, 2; Córdoba, 2; Tírrac, 1 y Granada, 1.

CONCURSOS PALOMOS JOVENES

Esta tarde a las cinco, la Sociedad Colombicultora de Palomas Deportivas de Castellón, celebrará su concurso de palomas jóvenes, cuyo acto deportivo promete ser muy interesante dada la calidad de los competidores participantes. — LA FICIONADA.

TEATRO PRINCIPAL HOY

7'15 y 10'45

COMPANIA DE REVISTAS FERNANDEZ-ULLOA

Clamoroso éxito de la magnífica revista

CITA a las 11

con MARIJA PINILLOS CARMEN ANDREA — PÉPITA SARMIENTO — MAGNIFICA PRESENTACION —

SABOYA LUNES

4'30, 7'30 y 10'30

GRANDIOSO ESTRENO



TOLERADO MENORES

RIALTO LUNES

4'30, 7'30 y 10'30

EMOCIONANTE ESTRENO



CON LAS HORAS CONTINUA

Colaboraciones de MEDITERRANEO

A BUEN TIEMPO MALA CARA

Por CESAR GONZALEZ RUANO

YA poéticamente hablando, me ensayado y casi siempre con fortuna, desde la vuelta a las sentencias del refranero, a las presiones de los cuantos de los consuecos usados y desusados, me ensayé a veces quedaban algunas que por lo menos, en un nuevo ingenio que, en este caso, tenía novedad momentánea, hallazgo de un puro juego sin mayores pretensiones.

Me refiero ahora, en este comentario intrascendente, a los primeros, terracistas que al estado del asfalto, un poco aliviado por verde modesto y municipal, se sientan en las terrazas de los cafés, cara al sol, y mas o menos se adornan beatíficamente bajo su cálida caricia. ¡Qué caras más raras ponen esos pretendores de verano! La falta de costumbres hace encojer los músculos, en el ar apartados los párpados, éaric a su gusto voluntario una expresión casi cómica de sufrimiento. Esto es poner al buen tiempo mala cara.

No es cierto que la cara sea el espejo del alma, o por lo menos no es verdad que la cara sea el espejo de las sensaciones que por el alma se pasean. El hombre inteligente que se hunde en un pensamiento que le abstrae, pincera de tanto. Con frecuencia pene cara de "majer fatal" una buena señora o señorita que en el momento que la observamos está pensando en el modo de pagar a su modisto o de cambiar de cocinera. Parece que se va a comer a los hombres con tomate y a lo mejor está pensando solo en el tomate sin hombres y tampoco es ni mucho menos rara esa cara de inocente, esa carita de buena persona que sacan en la fotografía el criminal que acaba de ser detenido a raíz de un terrible e inmundicia.

Quien cruce una terraza en primavera donde un pequeño público burgués está tomando el sol, podrá pensar que cada uno vive un disgusto profundo o alberga unas malas intenciones de miedo. Es todo lo contrario. El te raliza está tranquilo, feliz como un lagarto y poniéndole al buen tiempo mala cara porque aún no está acostumbrado a ese buen tiempo, a la luz deslumbrante y a la presencia del sol que le hace llevar o contrar los músculos como si le humieran clavado una lanza en el estómago cuando éste recibe placidamente el baño de un vermouth con sifón, mientras le limpian los zapatos o intentan colgarle una estilográfica de dudoso origen.

ISRAEL: NUEVA TIERRA DE PROMISION

(Viene de la cuarta)

misma, sino por los seres que la habitan.

El filtro maravilloso, continua su trabajo continuo. Capturas, pues algunas imágenes de conjunto; algo así como un resumen de lo visto, enjuiciado anteriormente. Porque a fin de cuentas, por mucha que sea nuestra objetividad, tarde o temprano llega el instante en que será fuerza escribir y epinar por cuenta propia.

SEFARAD

Para nosotros españoles de pura cepa, católicos-romanos por más señas, ex-combatientes de limpio historial, y sin ningún prejuicio racial a cuentas (aunque que escasas naciones pue-

EL PASADO EN PIE

Por W. Fernández Flórez

De la Real Academia Española

USUPE yo, por sugerencia del título, antes de comenzar la lectura de "Los que nacimos en el siglo", de Guillén Salaya, que iba a conocer una nueva protesta de quienes, en su justa juventud, vieron torcerse el que imaginaban recto axial de su destino bajo las tormentosas vicisitudes de la época. Una dolorida desconformidad, frecuentemente malhumorada y agria, multiplica las reclamaciones contra lo irremediable. Plumas juveniles extienden sobre las páginas de abundantes libros su insolidaridad con el pasado en cuanto progenitor de un presente que no es el que desearían vivir. Apuntan con un índice acusador hacia un ayer próximo del que un persisten los abuelos y los padres, y demandan:

—¿Qué habéis hecho de nosotros? ¿A qué mundo violento nos trajisteis? ¿Cuán grave es la insensatez con que sembrasteis los gérmenes de estas duras contiendas en que nos vemos comprometidos? Os desaprobo con rencor. Más que vuestros descendientes somos vuestras víctimas.

Este fenómeno se produce siempre después de una fuerte convulsión social. Se busca al responsable entre los que están más próximos y se abre entonces una ancha solución de continuidad de librar de culpas a una generación, cargándose a quienes la antecelidron. No se admite la clara verdad de que la historia tiene una continuidad inquebrantable y que la gente de hoyano hubiese precedido como la de antaño de encontrarse en su mismo tiempo y circunstancias, y que es muy fácil guiar las naves de Colón en 1953.

Yo he perdido la adolescencia —claman unos. Y otros avanzan a mostrar el atormentado cuerpo de su juventud, ensangrentada a veces, a veces fatigada por exhaustivos esfuerzos, siempre ensombrecida por las inquietudes de un porvenir que pone nubes negras en el horizonte.

Escuchando esas quejas, he pensado que falta entre ellas una que tiene asimismo bien ganado el derecho de acudir a argumentar el crecido montón con la carga de sus desilusiones. Quiero referirme a esos padres y aún a esos abuelos; a los que contaban dos o tres lustros cuando comenzó el siglo. No han escrito ningún volumen ni formulado de una manera explícita su descontento, pero podían hacerlo con iguales o parecidas razones. Ellos —más que la gente de ahora— llegaron a un mundo que ofrecía estables de apariencia sólida y se incorporaron a una sociedad cuyos compromisos parecían estar garantizados por una larga experiencia. Todo venía a decir al recién llegado:

—Si sigues este camino que te trazamos, si te portas de tal y cual manera, yo te recomendaré; si tu conducta se ajusta a los cánones animosamente, podrás reunir ahorros, lumbas y cuantas pesetas sea las que te aseguramos desear para cuando la madurez arriega.

en su vida todos los guijarros en los que tropiecen.

No se dirá que no tendría motivos este injelja para escribir un tomo de trescientas páginas rebosantes de melancolía.

Pero el libro de Guillén Salaya no es una nueva denuncia contra la arbitrariedad del Destino. Es bien narrada Historia, y el relato de hechos se interrumpe para incrustar en ella hondas reflexiones de quien, en el Dolor, tuvo excesivas ocasiones para pensar por cuenta propia. Y es en estos pasajes donde la prosa se estiliza más, como si se hubiese perfeccionado ella también con el sufrimiento.

Por todo esto, ¿es peor nuestra época que las anteriores? —se pregunta Guillén Salaya al final de su obra.— "No" —dice, y su respuesta ya es nueva entre las lamentaciones que comienzan a abrirnos.— "No; nuestra generación no ha tenido descanso, es cierto, y sus filias, a estas alturas del siglo, fueron más que diezmas; pero tampoco era nuestra aspiración el descanso, sino una vigilia eterna, con volterreo de corazones que van arriba, arriba, subiendo por la rampa de los siglos trabajosos hacia la eterna y verdadera paz en Dios Nuestro Señor".

En "Los que nacimos en el siglo" están los anales de esa juventud: la iconoclasta literaria, social y filosófica de las tertulias de bohémios en los cafés de la Corte, la dura lucha en las posiciones de África, la heroica forja del espíritu en la Legión, y, en seguida, la imposibilidad de adaptarse al ambiente que van creando en España "las Internacionales masónicas comunistas y socialistas, operando sobre la pobreza e inconsciencia de nuestros obreros y campesinos y sobre la frialdad, estupidez y maldad de nuestros intelectuales". Ambiente en que "todo era agonía, o clamor de angustia, o chabacanería plebeyo, o inocuos banquetes literarios". Y después, Ramiro de Ledesma, y Onésimo Redondo, y las J. O. N. S. Y José Antonio y la Falange. Y la guerra civil, con sus tremendas jornadas. Y el cautiverio —vivido por el autor— en la malsabunda bodega del "Caso de los Cobos".

Leí el libro en estos días en que se cumple un aniversario de la Victoria. Y pensé, al recordar mis recuerdos de la acongojante época roja, que cuando se escriben con tal limpieza y experiencia y maestría —son muy útiles, casi indispensables estas evocaciones capaces de dar vigor a una memoria que con el tiempo tal vez se reblandezca y dormite en algunos espíritus. Hay que recordar. No para sostener un odio en pie, sino para que no se frustren enseñanzas preciosísimas y pagadas con tanta sangre. Como se lee un libro filosófico para estimular nuestra devoción, debemos leer de cuando en cuando un libro como el de Guillén Salaya para robustecer nuestro patriotismo.

El asaltante prueba diversas gonzías. La sonrisa se esfuma, el entrecejo se frunce, los ojos brillan en la oscuridad, cual los de un felino, y, al fin, el culpado delincuente, se decide a probar la herramienta de mayor eficacia de su equipo quirúrgico. Se trata de un abreataes accionado a motor de reacción e impulsado con el tirabuzón de un sacacorchos.

Reñichan lo cuatro caballos del aparato, el blindaje cede, la caja está a punto de abrirse, actúa el sacacorchos, el coco tira distramente del tapón. La caja queda abierta.

ritu en la Legión, y, en seguida, la imposibilidad de adaptarse al ambiente que van creando en España "las Internacionales masónicas comunistas y socialistas, operando sobre la pobreza e inconsciencia de nuestros obreros y campesinos y sobre la frialdad, estupidez y maldad de nuestros intelectuales". Ambiente en que "todo era agonía, o clamor de angustia, o chabacanería plebeyo, o inocuos banquetes literarios". Y después, Ramiro de Ledesma, y Onésimo Redondo, y las J. O. N. S. Y José Antonio y la Falange. Y la guerra civil, con sus tremendas jornadas. Y el cautiverio —vivido por el autor— en la malsabunda bodega del "Caso de los Cobos".

Leí el libro en estos días en que se cumple un aniversario de la Victoria. Y pensé, al recordar mis recuerdos de la acongojante época roja, que cuando se escriben con tal limpieza y experiencia y maestría —son muy útiles, casi indispensables estas evocaciones capaces de dar vigor a una memoria que con el tiempo tal vez se reblandezca y dormite en algunos espíritus. Hay que recordar. No para sostener un odio en pie, sino para que no se frustren enseñanzas preciosísimas y pagadas con tanta sangre. Como se lee un libro filosófico para estimular nuestra devoción, debemos leer de cuando en cuando un libro como el de Guillén Salaya para robustecer nuestro patriotismo.

El asaltante prueba diversas gonzías. La sonrisa se esfuma, el entrecejo se frunce, los ojos brillan en la oscuridad, cual los de un felino, y, al fin, el culpado delincuente, se decide a probar la herramienta de mayor eficacia de su equipo quirúrgico. Se trata de un abreataes accionado a motor de reacción e impulsado con el tirabuzón de un sacacorchos.

Reñichan lo cuatro caballos del aparato, el blindaje cede, la caja está a punto de abrirse, actúa el sacacorchos, el coco tira distramente del tapón. La caja queda abierta.

El diligente menestral contempla satisfecho su obra. Se siente feliz, se sentirá dichoso aunque no hallara, dentro del cofre fuerte, cosa mayor que cartas románticas, versos endecasílabos, o alguna bagatela de análogo interés mercantil. Ha subido al pináculo de la gloria y se limpia el sudor con el dorso de la mano, después se limpia la mano en los cortinones. Como está solo, puede abierlo plécticamente de impunidad, no lo observa el ama de casa correspondiente. Se hace la luz, se hacen todas las luces del local, como un día de recepción, como en disanto.

En la puerta surgen dos señores, serios, afeitados, enju-

LA RECUPERACION DE LOS PAJARITOS

Por EVARISTO ACEVEDO

NO acabamos de comprender toda esa algarabía que se ha hecho crónica en torno al problema de la vivienda. Chillan los inquilinos porque no encuentran pisos adecuados; sollozan los caseiros pues el cemento, los ladrillos y el hierro les cuestan sumas horrosas; rompen las teclas de sus máquinas de escribir los periodistas, verificando que el alcalde debe aprovechar sus horas libres construyendo pisos económicos.

¡Profunda conducta! Basta reflexionar ligeramente para apreciar que las consecuencias del problema de la vivienda pueden sernos altamente favorables. ¿Cuál es nuestro panorama actual? Desfilamos nuestra existencia entre las cuatro paredes de la oficina; entre las tres paredes y un ventanal del café; entre doscientas setenta y cinco butacas y una pantalla de cine; entre las quejas de nuestra señora y las patadas en las espaldas que nos dan nuestros honrados hijos. Y los pajaritos ¿qué?

Desconocemos la luna y las estrellas; el cacareo de las gallinas y la melodía afro-cubana de los gillos; la frondosidad de los árboles y el espejo de los arroyuelos murmurantes. A consecuencia de esto, nos cretamos ciegos, paucos, amantados. Si un niño sopla cerea de nuestra nariz, pescamos un calor. Si corremos dos minutos, detrás de un tranvía, el corazón protesta enfurecido. ¡La raza se agotiza por el tobogán de las comodidades y estamos expuestos a una rápida desaparición!

Este lamentable desastre solo puede evitarse haciendo una vida ruda, primitiva, salvaje. Viviendo en tiendas de campaña al aire libre, en chozas edificadas con rocas y tierra. Así curtiremos nuestros músculos con escarcha, rayos solares y nieves perpetuas. Todos sabemos que en las casas actuales —viejas, cochambrosas, putrefactas— respiramos dos mil bacilos por minuto. Pero no tenemos entereza para abandonar nuestros hogares. Demastado resistentes, excesivamente sujetos a la tradición familiar, continuamos destruyendo nuestros pulmones y nuestras tráqueas cada vez que introducimos en nuestro sistema respiratorio el aire viciado, ese aire cuyas últimas partículas de oxígeno consumio nuestro respetable abuelo en sus discusiones sobre la guerra carlista.

Gracias al problema de la vivienda, estos peligrosos prejuicios desaparecerán para siempre. Sin baldosines disponibles, sin escaleras a nuestra disposición, tendremos que afrontar decididamente la gran aventura de la naturaleza. Dentro de un año o de dos, todos seremos dueños de una tienda de campaña y viviremos al aire libre, fuera de la perjudicial atmósfera de la ciudad, alejados de tranvías y autobuses, pudiendo cruzar los bosques sin esparar la señal para peatones y sin miedo a las multas de dos pestas.

Podremos respirar a pleno pulmón sin temer a que los ayuntamientos nos cobren ninguna clase de impuestos por las nuevas tarifas de oxígeno, mientras hermosas hormigas subarán por nuestras robustas pantorrillas. La raza se habrá salvado gracias a la inexistencia de nuevos pisos, de nuevas casas, construir viviendas, abaratar los alquileres, es suicidarse colectivamente.

Seamos sensatos y no cheemos biñis sobre las dificultades que nos rodean. Toda protesta es absurda cuando un porvenir de Tarzanes musculosos, cual novia amantísima, nos espera a la vuelta de la esquina.

Teniamos abandonados a los pajaritos, de los cuales solo se preocupaban los poetas. Nunca pasábamos la mano por la piel que cubre a los borregos y que los hace parecerse a vicetipies envueltas en suntuosos abrigos. Los campesinos y campesinas que transportan gavillas de trigo cual si estuviesen representando el tercer acto de "La rosa del azafrán" carecían del consuelo de tenerlas de espectáculo.

La ciudad absorbida a los ciudadanos y los campos se iban quedando desiertos. Sahara sin camellos, víctimas de un desprecio que no tenía justificación posible.

Afortunadamente, el problema de la vivienda pasa a diario su tarjeta de visita haciéndonos reflexionar sobre las incomedididades de las grandes capitales. Pronto volveremos a la naturaleza y echarremos migas a los pajaritos que cantarán, para nosotros, sus melodías más inspiradas. Sincera, lealmente, debemos expresar nuestro profundo agradecimiento a los caseros, a los administradores y a las agencias encargadas de buscar piso que tan demodadamente trabajan para convencernos de que nuestro porvenir está en el campo.

POLICIA 2ª — Y desea casarse con usted. (La señora Bonne redecla su excesos amorosos con furia de solterita de cuarta gonzía). ¡Corazón mio! ¡Casarse, corazón mio...!

El Ladrón forcejea por desasirse y al fin recurre a una estrategia genial.

EL CUENTO DEL DOMINGO

¡Pobre ladrón!

Por el Dr. JUVER

LA acción se celebra en una noche londinense, brumosa y fría, del mes de diciembre. Suenan las doce campanadas en el Big Ben y el ladrón encaramado en la ventana del tercer piso de la casa de las cuatro chimeneas, sita en West Street desgrana la persiana, con habilidad de cincuenta años de experiencia, y se sienta de horcajadas en el alféizar, luego mete ambas piernas en la habitación, vacía a cerrar y enciende una linterna eléctrica.

El círculo luminoso recorre los cuatro puntos cardinales de la estancia y acaba posándose en la caja de caudales. El rostro del criminal se ilumina con satánica sonrisa de triunfo. La mariposa blanca revolotea por la superficie del mueble buscando el ojo de latón de la cerraja. Otra sonrisa mas se desliza por las fauces del intruso los labios dilatan su longitud hacia las orejas, aseman varios dientes nequizados de masador de tabaco, la garganta pugna por lanzar una carcajada estentórea que se contiene en los límites de prudente granido.

El asaltante prueba diversas gonzías. La sonrisa se esfuma, el entrecejo se frunce, los ojos brillan en la oscuridad, cual los de un felino, y, al fin, el culpado delincuente, se decide a probar la herramienta de mayor eficacia de su equipo quirúrgico. Se trata de un abreataes accionado a motor de reacción e impulsado con el tirabuzón de un sacacorchos.

Reñichan lo cuatro caballos del aparato, el blindaje cede, la caja está a punto de abrirse, actúa el sacacorchos, el coco tira distramente del tapón. La caja queda abierta.

Diálogo.

EL LADRÓN. — Ustedes son detectives de Scotland Yard.

POLICIA 1ª. — Exacto. ¿Cómo lo ha adivinado si semos policía secreta?

LADRÓN. — Les he visto el secreto.

POLICIA 2ª. — (Bastante confundido). Me extraña porque le llevamos muy creute. Y usted, ¿qué hace aquí?

LADRÓN. — Robando.

POLICIA 1ª. — ¿Robando? ¿Eso no es posible!

LADRÓN. — Si que es posible, señor. (con firmeza). Estoy robando!

Ambos policías se consultan.

POLICIA 2ª. — ¿Qué opina usted, Mister Smith?

POLICIA 1ª. — ¿Qué quiere usted que opine, Mister Smith? Que esta declaración primaria y apriorística me parece un absurdo. Si precedemos ligeramente, llevados de las manifestaciones espontáneas o "cuñi" falaces de la presunta parte actera, podemos, de manos a boca, sumirnos en conflicto pereroso y sutil con el "Habes Corpus".

POLICIA 1ª. — Efectivamente (dirigiéndose al ladrón). ¿Tiene la bondad de demostrarnos cómo estaba robando?

LADRÓN. — Sin ningún inconveniente (señalando la caja fracturada). He aquí mi obra.

POLICIA 2ª. — Una obra maestra. Una verdadera obra maestra de artesanía criminal. Parece salida de manos de un profesional distinguido.

LADRÓN. — (con atabable modestia). Soy titular del carnet 17 del sindicato afecto a las "Trade Unions".

POLICIA 1ª. — ¡Picnero! No está mal. De todas formas, vamos a tratar el asunto con la debida calma. Siéntese, sentémonos todos. (Se sientan).

POLICIA 1ª. — (Después de hacer una gran absorción en su cachimba de reglamento). Considero, caballero, que ningún delincuente está obligado a entregarse con facilidad. ¿Qué dirían en Scotland Yard, si lo supieran?

POLICIA 2ª. — Sería un bochorno. Nos recomendarían con acritud por habernos empleado en la captura de un criminal indigno dos acreditados detectives. Para detener a este señor, bastaba un guardia municipal. Está usted completamente despiestado, su deber está en man-

tir asegurándonos que las intenciones que le condujeron hasta aquí, eran honestas y filantropicas.

LADRÓN. — Recapacite usted, señor detective. Se me sorprendió en domicilio ajeno y a las doce y veintiseis de la noche, ¿les puedo decir que estaba esperando el autobús?

POLICIA 1ª. — Naturalmente. Nosotros inquirimos, usted niega, volvemos a inquirir, vuelve a negar.

LADRÓN. — Y no me aplican un interrogatorio de tercer grado.

POLICIA 2ª. — Eso es. Y quedamos todos desempeñando un papel magnífico.

LADRÓN. — Muchas gracias.

POLICIA 2ª. — Pero qué obstinado es usted, amigo mio. Vay a interrecoarle. En primer lugar, ¿por qué se ha decidido a perpetrar el delito la presente noche?

LADRÓN. — Sabía que el inquilino del inmueble estaba ausente y la casa guardada por la señora Bonne, su tía de llaves, que goza de un sueño pesadísimo.

POLICIA 1ª. — ¿Ha dicho la señora Bonne? Ya está la pista. ¡Buscad a la mujer! ¿Qué hermico axioma policial! ¿Luego usted se halla enamorado de la señora Bonne?

LADRÓN. — ¿Quién yo...? ¿Qué locura!...

POLICIA 1ª. — Si, usted. Llame al timbre.

El ladrón obedece y acude la señora Bonne en pijama.

LA SEÑORA BONNE. — ¿Quiénes son ustedes? Con qué derecho han encendido todas las luces del despacho?

LADRÓN. — Perdón, señora Bonne, fueron los detectives.

SEÑORA BONNE. — Un abuso indecoroso. Me quejaré a la autoridad pertinente. Usted parece un ladrón. ¿Ha robado mucho?

LADRÓN. — No tuve tiempo.

SEÑORA BONNE. — ¿Pobre! Venga los viernes que retiramos fondos para pagar a la mecánografa del señor.

POLICIA 1ª. — Sin embargo, lo cierto es que este sujeto no venia a robar. Resulta que está enamorado de usted.

LA SEÑORA BONNE. — No me diga (se precipita a la mesa de despacho, toma el lapicero de colores, con el azul se pinta las ojeras, con el rojo se dibuja los labios y de remate se abalanza al Ladrón, aprisionándole en sus brazos). ¿De verdad, mi sol, mi cielo, mi encanto de veras me amas?

Silencio en la sala. La señora Bonne cae en el sofá sollozando y convulsa. Los detectives se dirigen lentamente hacia la puerta de salida.

POLICIA 1ª. — ¡Triste fin el del muchacho. — Era un sentimental.

GRUPO TIEMPO DE LAS MOTOCICLETAS

DERBI 250 c.c.

Carretera de Moto-Cross sobre circuito de Montaña organizada por "P. M. Barcelona" el 19-III-53

PUNTAJES TOTALES: 26% BAJAS DERBI: 0%

Clasificación categoría fuerza libre:

1º J. A. MASERAS SOBRE DERBI

2º GABRIEL BANCELLS SOBRE DERBI

equipadas con

PIRELLI

EL NEUMATICO DE LOS CAMPEONES

CONDUCTOR: JOSE CASAN

Posteagua, 5 - Tel. 2163 - CASTELLON

EL CRIMEN NO ES NEGOCIO

AUBERT MATO POR UNA COLECCION QUE NO PUDO VENDER

Aguetan solo consiguió dos sortijas que le llevarían al patíbulo

NI LANDRU NI EL PROPIO PETIOT CONSIGUIERON HACERSE RICOS MATANDO

por MORGGO

Los crímenes de Billington Place, de Londres, han mantenido el interés durante estos últimos días. Han ocupado el sitio que en la prensa tuvieron no hace mucho los asesinatos de la familia Drummond, cuyo misterio todavía no se ha aclarado.

En la persona del pulcro John Reginald Hedley Christie se actualiza el crimen en su más bárbara expresión. Y en torno a su nombre se evocan las trágicas figuras de Landru, el hombre con aire provinciano que enamoraba, engañaba y mataba a mujeres feas y guapas: de Heigén, el vampiro que chupaba la sangre de sus víctimas y dejó al morir unas memorias horripilantes, o de Petiot, el criminal científico. Se recuerdan hechos pasados que asombraron al mundo. Viejas fotografías guardadas en los archivos de los periódicos son rebuscadas con interés para ofrecerlas a los lectores. Landru, Petiot, "Jack el despiadado", Heigén... y ahora Christie, el elegante funcionario. El crimen vuelve a las primeras páginas de los periódicos a través de un suceso cuyo misterio aún continúa, a pesar de la detención de Christie. No se sabe cuáles fueron los móviles que impulsaron a asesinarlo a cometer tales hechos. ¿Lucro? ¿Venganza? ¿Rebeldía? Un periódico inglés ha publicado una encuesta y he aquí el resultado: el asesino mató por tratarse de un enfermo mental. Pero otros en cambio, creen que es un ladrón que no se atrevió a actuar en ambientes más elevados. Mató para robar, sin conseguir muchos beneficios.

En realidad, hay una gran proporción de asesinatos que matan con el exclusivo propósito de robar. Pero el crimen no es negocio, según podemos ver con tantos finales desesperados de hombres y mujeres que asesinaron con esos fines. Hay un caso muy significativo que el cine ha tratado con alucinador ejemplo: el de Billinger, que fue muerto cuando solo llevaba en sus bolsillos veinte centavos. Pero veamos otros casos tan singulares como ese:

El célebre Gemahut, famoso hace muchos años por sus asesinatos de ancianos, fue detenido cuando solo le quedaban siete francos. El italiano Franzini, tan desecrado en el juicio declarando cómo había matado a tres mujeres, se encontró en las habitaciones de estas desgraciadas viudas con simples objetos de arte de muy escaso valor. Aguetan solo obtuvo de sus crímenes dos sortijas que luego sirvieron para llevarlo al patíbulo. Aubert asesinó por una colección de sellos que no pudo vender y Laderman, mató a Fongere, en uno de los crímenes más refinados cometido en París, encontrando en su casa nada más que cien francos.

También Landru y Petiot mataron por dinero. A Petiot no le bastaron sus declaraciones

Maté porque eran germánofilos. Per colaboracionistas. Y de su pretendido patriotismo solo quedó el recuerdo de su ambición. Refinó el crimen hasta hacerlo científico creyendo que ahí encontraría la fortuna que no pudo hallar con la medicina. También se equivocó, porque acabó pagando sus delitos con su propia muerte.

Ni el mismo Landru consiguió su propósito de hacerse millonario asesinando. Tuvo que conformarse con los amores que encontró en aquellas pobres señoras filitescas. Landru, que enamoraba y seducía con sus aparentemente bellas y tranquilas excursiones a su casita de campo, donde entre ganterías estrangulaba a sus novias, murió sin apenas haber disfrutado del dinero que consiguió el crimen.

Tanto los asesinatos de Landru como de Petiot se cometieron en Francia, un país donde la mayoría de los asesinatos se cometen con sus víctimas, exterminándolas con refinamiento.

Francia es el país del crimen "refinado". En Francia rara vez se da el asesinato espectacular, como el de la "Jolie Madame" que aterrizó a Cours la Reine; gozaba arrancando los ojos de sus víctimas o despedazándoles la nariz a dentelladas. Ella

fué el contraste con el mundo elegante del crimen, representado por Franzini Prados, jefe de la partida del "frac" que luego murieron en la guillotina. Franzini y Prados mandaban sobre hombres elegantísimos especializados en el robo y el asesinato. Frecuentaban los mejores salones y enamoraban a las más bellas damas. Prados era hijo de un embajador y fué un maestro de la corrección para otros delincuentes. El príncipe Mascova fué asesinado por uno de estos criminales de frac. Numerosos hombres que estaban de moda en las fiestas más sonadas fueron detenidos ante el asombro de toda Francia. Cuando se comprobó que los "mejores partidos" para las chicas no eran más que unos asesinos, hubo desmayos que algunos fotógrafos avisados recogieron para sus periódicos. Fué uno de los casos más sensacionales que registra la crónica negra francesa. El país volvió a vivir tranquilamente cuando Franzini y Prados fueron guillotinado.

Desgraciadamente la historia se repite bien pronto con otros personajes. No solo en Francia, sino también en Italia, Alemania, Suiza, Inglaterra... Tras el crimen, aunque no sea negocio, andan muchos engañados y anormales.

POR FAVOR ¿QUE EDA? TIENE USTED?

La rápida cicatrización de las heridas, síntoma de juventud

Los años de uso particular

por JUAN FERNANDEZ PEDROSA

La civilización actual se distingue, entre otras cosas, de las anteriores civilizaciones, en el máximo control ejercido sobre las gentes. Un Estado es más perfecto cuanto más detalles sabe sobre la vida de sus súbditos. A esto, principalmente, han aspirado siempre todos los gobiernos, sin conseguirlo la mayoría de las veces. En nuestra Patria, sin ir más lejos, antes de nuestra guerra de Liberación existía una gran parte de población tan completamente ignorada de los poderes públicos que hasta llegaba a estar exenta del servicio militar. Los empadronamientos duros pasaban, lo conseguimos, pero hasta una simple algarada o motín para que toda la pacienzuda labor de los empleados del fisco, se viniera abajo como un castillo de naipes. Y otra vez a empezar de nuevo, ayudándose con testigos, no siempre de buena fé.

Esto, como decimos, ha constituido siempre un problema mucho más peliagudo de lo que parece a simple vista, porque los humanos solemos tener la edad como un verdadero comodín de nuestra conveniencia. Hay veces en nuestra vida en que las exigencias del momento nos hace confiar más edad de la que tenemos realmente; otras, por el contrario, nos la robamos hasta el topé que conviene a nuestros artimañas mentales. En fin, casi nunca declaramos

la edad que realmente tenemos. Pero todas las cosas tienen un término y nuestras turbidas y bajadas por el Zodiaco no iban a constituir una excepción en la regla general. La ciencia, sin prevaricación, satisfactoriamente nos ha mostrado el camino. Ha hallado la manera de medir una serie de huellas, muchas veces imperceptibles, estiradas en nuestro organismo y cuerpo y nos ha enseñado a observaciones continuas, controlarnos la edad no exactamente, pero sí con la suficiente aproximación para que no nos podamos equivocar de las conexiones, deberes y derechos que jurídica y estrictamente corresponden a nuestros años.

Ahora no es raro presenciar casos, como el siguiente, que actualmiente se debate en una curiosa confagración.

¡Ah! ¿Ahí va? —Inquirió un soldado, rechazando el fusil a la cara.— ¡Cuerpo a tierra!

Los interpelados, cuatro hombres harapientos, desgraciados, con los cabellos griseos, hinchados bajo el peso de mudos y mudo, obedecieron las órdenes del capitán. Poco tiempo después eran reconocidos minuciosamente por otros soldados, que los llevaron conducidos hasta la Oficina de control. Allí se les sometió a un interrogatorio y los empleados supieron cuantos datos eran precisos. Que venían leyendo la Biblia y Biblia, que las documentaciones se les habían extraviado, que llevaban tres días de marcha y que su edad era de cincuenta uno de ellos y los otros tres de cincuenta y un años. Todo se presentaba bien. De pronto un joven capitán, médico de aquella Oficina de control, reparó en uno de los interrogados tenía una mano lida con un pañuelo.

¿Qué tiene en esa mano? —Está herido? —preguntó. —Aquí se le curará.

No es preciso respondió el herido. — Ya está bien. Y quitándose el pañuelo que cubría su mano derecha, mostró una gran herida, pero ya completamente cicatrizada. Luego, volvió.

—Cuando fui de aquel infierno de bombas empezaron a llover piedras sobre la cabeza. ¡Yo creía que era el último día de mi vida! Cuando ya creí pasado el peligro un enorme pedregano me cayó sobre la mano inutilizándome por completo a causa del dolor.

¿Y cuánto tiempo hace de eso? —preguntó el oficial, examinándolo la mano.

Tres días, contestó éste.

El capitán movió varias veces la cabeza, con aire de incredulidad y dijo:

— Después de un orden de que se despojaron de los mocos y de que se les preparara comida; pues tenían necesidad de permanecer allí varios días para someterlos a un examen. De las pruebas que se les sometieron se averiguó que ninguno de ellos pasaba de los treinta y ocho a cuarenta años, y por lo tanto se encontraban incurridos en el período militar. La pérdida real o ficticia de su documentación, es cosa que ni se ha averiguado ni hay tiempo en ello.

La ciencia médica está hoy lo suficientemente capacitada para averiguar la edad de las personas fundándose en métodos químicos. Es posible conocer la edad en el corazón y en sistema glandular. "Se ha logrado, también, medir el agua de la piel, lo cual es primordial, ya que el proceso de envejecimiento está unido a un descenso en la retención de agua por las células del cuerpo". Los efectos producidos por ciertas drogas en diferentes edades, han llevado a resultados satisfactorios. El lento desplazamiento de los dientes a causa de la contracción de las nectias, así como el paulatino cambio de color de los mismos dientes y muelas y el lento retrocedimiento de los colmillos, también partes que lleva a puerto seguro. La gente del pueblo dice de una persona de mucha experiencia, que tiene el colmillo retrocedido. La planta de los pies de los niños es menos plana, más panceada, que la de los adultos y por ley natural la de éstos se desparrama más hacia los lados. Pero una de las pruebas que ha dado más evidencia a tan arduo problema, ha sido la rápida o lenta cicatrización de las heridas.

Pero no hay que tomar la Pasa a la séptima.)

RINCON DE LA MUJER

HAGAMOS LOS HONORES A LA PRIMAVERA

¿Ya tiene usted, querida amiga, su guarderapia completa para hacer los debidos honores a esta esplendorosa primavera de 1953? Pues deje entre tanto que los ojos se hayan ensalzado con su lirismo más o menos lúcido e inspirado, y vea si algunos de estos modelos que le presentamos hoy son de su gusto.

Mangas tres-cuartos es el dictado de la moda actual. Elja usted, señora o señorita, telas floradas o de un solo tono, beige o marino, cuadrado o picado, y cualquier modo que usted escoja tendrá esa gracia ligera y vaporosa propia de los encantos primaverales.

Hay le ofrecemos la primera página de este "Diario de la mujer", con unos modelos creativos. Siga todos los días estas páginas y estará al corriente de la moda del mundo entero, al propio tiempo que se deleitará con las agradables sorpresas que le iremos ofreciendo.



- Blusa súbter abrochada por la espalda. Faldas en punta y picado. Cuello y reverso de mangas en corola.
- Blusa cardigan. Mangas kimono iniciando el escote. Una costura diagonal simula la botonadura.
- Popelín piquéado y con mangas de color. Cuello pequeño, mangas raslón y tres cuartos. Todas las costuras señalizadas por un pequeño punto.
- Piqué blanco y algodón a cuadros. Cuello Claudina y paños de la botonadura en piqué. Blusa frunce y mangas raglán.
- Percale blanco y floreado. Blusa kimono con gran cuello. Corpión en punta y abotonado. Pequeñas pinzas sobre el pecho.
- Tela blanca con adorno en cuello. Característico es el borde de las mangas cortas y la doble botonadura.

LA COCINA DE PATRICIA

En esta sección encontrará usted, señora, una solución a todos los problemas que se le presenten en la cocina. Ella le solucionará el problema de la búsqueda de un menú agradable y apetitoso para el almuerzo. Sabremos los minutos precisos que usted tarda cada día cuando se pregunta: "¿Qué platos serviré mañana?". Su buena amiga Patricia le resuelve este cotidiano problema, y usted estará más segura, se convertirá en su mejor amiga.

MINUTA
Budin de repollo
Entredientes: Sardinas escabechadas y aceitunas negras con rodajas de cebolla
Huevos a la Valvanera
Postre: Plátanos, naranjas

CALAMARES A LA MARINERA
Se limpian cuidadosamente dos kilos de calamares (para seis personas) y se parten en pedacitos no demasiado pequeños. Se colocan en la cazuela, añadido medio kilo de cebolla picada hasta que forma una masa; se añaden los calabacines bien limpios de aceite crudo y un tomate pequeño picado.

Hay que dejarlos cocer bien y en el momento de servirlos se colocan pimientos morrones en tiras. Se agregan los minutos al horno y después se sirven.

En 1980 tendremos cada uno cien esclavos mecánicos

EN 1980, una oleada de electricidad inundará al mundo; inmensas presas acumuladoras de torrentes suministrarán corriente para las líneas de alta tensión y lejos de estos colosales altísimos, desde el fondo de los más desiertos campos, llegarán otras líneas transmitiendo una corriente cuya potencia crecerá y cuyo precio disminuirá de año en año; una corriente nacida en misteriosas fábricas medio subterráneas, casi silenciosas, casi inanimadas, donde solo reinará el gesto mecánico e inconsciente de los "robots" o mecánicos.

La energía atómica habrá conquistado poco a poco su puesto, despreciada primero por las grandes industrias, imponiéndose después progresivamente gracias a su potencia, su ductilidad, su escaso consumo y su precio cada vez más bajo. La energía eléctrica habrá subido, comprendiéndose que con este despidarse se hacía un culpable al quemar una materia, el carbón, origen de tantos productos químicos y el que no serviría ya nada más que para fabricar alquitrán, aceite pesado, aceites atóxicos y benzoles que, a su vez, alimentarían mil industrias.

La lucha por la energía tendrá lugar entre las dos rivales. La central hidroeléctrica y la nuclear, que habrán alcanzado igualdad en su potencia y se repartirán el imperio de la energía del planeta; sin embargo, los técnicos advierten en la primera signos de fatiga indicando se está muy cerca de llegar al tope, mientras que la segunda avanza triunfalmente, a la zafra en los inagotables recursos que ofrece la Tierra en materias desintegrables.

La central atómica, con sus pilas generadoras del tipo Hanford, dominarán el mundo. El corazón de la misma estará constituido por una imponente masa de grafito cruzada por canalizaciones horizontales, las que forradas interiormente por un revestimiento metálico, contendrán un cilindro de uranio y servirán para el paso de una corriente de agua o de hielo, que recogerá el calor. En el primer caso, el agua se transformará en vapor, pudiendo ser enviada a una turbina; pero será preciso evitar todo contacto entre ella y el personal, puesto que es radiactiva y terriblemente nociva, en el segundo, el hielo, elevado a una alta temperatura, servirá para calentar y vaporizar el agua de una caldera.

El alma de la central, la pila, que proyectará una formidable cantidad de neutrones, de partículas y de gas, naturalmente será inaccesible y estará rodeada de potentes blindajes. Los gases podrán ser evacuados en la atmósfera a una gran altitud, mientras las radiaciones nocivas quedarán detenidas por un muro de plomo de un metro de espesor y los neutrones, lo más penetrante y más peligroso de sus derivaciones, quedarán absorbidos por una capa de agua que rodeará por completo a la pila y que estará a su vez defendida por un pesado caparazón de cemento, enterrado todo esto a la mayor profundidad posible.

Técnicos y obreros se hallarán más lejos, en un puesto de telemando, desde donde podrán operar en movimiento la central y regular la producción de corriente. Los cuadrantes y los diversos instrumentos que registrarán la producción de neutrones, la temperatura, la presión que el Sol quedará reemplazado del vapor, los cuenta-vueltes, los amperímetros, etc., etc.; todos que, transmitirán sus indicaciones por un ultravioleta discreto por medio de la televisión. Sentido en su puesto de mando, el ingeniero no tendrá más que accionar algunas manecillas para accionar un "robot" o hombre mecánico que a la vez que dispositivos de acondicionamiento de aire mantendrá un nivel de humedad que el "robot" o hombre mecánico retire una por una las bombas lancen la circulación de agua o de hielo, para que el vapor se precipite sobre las palas de las turbinas y para que el agua de las turbinas y para que el agua de las turbinas empiece todo el trabajo pesado. Un esclavo se desplazará en su gradación. Asimismo, solo tendrá que tocar

unos botones para que a intervalos regulares, todos los días o todas las semanas, por ejemplo, otro "robot" saque los cilindros "gastados" de uranio y los reemplazará por nuevos, enviándose los primeros automáticamente a la fábrica de extracción de elementos radioactivos.

Dos o tres fábricas bastarán para suministrar energía a toda Francia. Los cables eléctricos correrán más que nunca a lo largo de las carreteras llegando hasta extremos insospitados, que elevarán extraordinariamente el nivel económico y social del país.

La electricidad será la reina del mundo. ¿Qué morada no poseerá el teléfono, la radio, la televisión? Todas las habitaciones, hasta en el piso más minúsculo, estarán calentadas por electricidad, siendo el procedimiento más generalmente adoptado el de los "paneles calentadores", o sea los propios muros que, gracias a resistencias ocultas bajo la tapicería, irradiarán y reflejarán el calor. ¿Será preciso añadir que la cocina también funcionará por electricidad, como la máquina de lavar ropa, y hasta el más pequeño detalle?

Un minúsculo aparato de televisión "mira" a los visitantes que llamen a la puerta y llevarán su imagen a los habitantes de la casa. La entrada de ciertos técnicos de la administración pública —como ya puede verse en los EE. UU. y en la Argentina— estará dirigida por una célula fotoeléctrica. El visitante no tendrá que tomarse el trabajo de llamar, ni el portero el de abrir la puerta, porque ésta se abrirá sola en cuanto se presente el visitante. Una célula fotoeléctrica regulará también la iluminación. Cuando la luz del día haya llegado hasta una intensidad determinada, la célula pondrá en movimiento los aparatos de iluminación, quedando sustituido el Sol por lámparas fluorescentes de "luz solar" cuyo color y fuerza se regularán para dar la impresión de que el astro sigue luciendo.

Las casas estarán construidas sin ventanas, reuniendo las condiciones más óptimas para el desarrollo del ser humano, ya que, la temperatura, la presión que el Sol quedará reemplazado del vapor, los cuenta-vueltes, los amperímetros, etc., etc.; todos que, transmitirán sus indicaciones por un ultravioleta discreto por medio de la televisión. Sentido en su puesto de mando, el ingeniero no tendrá más que accionar algunas manecillas para accionar un "robot" o hombre mecánico que a la vez que dispositivos de acondicionamiento de aire mantendrá un nivel de humedad que el "robot" o hombre mecánico retire una por una las bombas lancen la circulación de agua o de hielo, para que el vapor se precipite sobre las palas de las turbinas y para que el agua de las turbinas empiece todo el trabajo pesado. Un esclavo se desplazará en su gradación. Asimismo, solo tendrá que tocar

¿Las CHINCHES le atormentan?

¡NO IMPORTA!

ZZZ

POLVO REFORZADO
las elimina e impide su reaparición

Todos los mites
1025 NOCHE

Representante en la provincia
JUAN RENUA TRILLES
Concepción Arenal, 20. Castellón

ECONOMIA

El comercio internacional

El comercio internacional ha impuesto a España, con los "clearing", que no es compensación que han de ser pagados por todos conceptos. El comercio internacional con el exterior se limita a las posibilidades de los acuerdos comerciales que se dan de funcionamiento, puestas por la mayor o menor competencia internacional misma naturaleza, ha de ser más o menos de los países de los que se trata.

Por consiguiente, la con el comercio bilateral no es una multilateralidad o, entre la medida de las cifras país, para no forzar las propios límites naturales.

LA COMPETENCIA INTERNACIONAL

Como se ve, no es fácil "clearing" determinado, sino que, en mayor o menor grado, la debida expansión de cada país en el mundo de Europa que predomina con España que abstracción de transformaciones en el ámbito de Europa. Pero estas se encuentran animales a veces obstaculizados, por ejemplo, son de las elevadas y entonces, pese al previo acuerdo, nuestras exportaciones y sus precios son factores de España con el extranjero de los que se trata de que se abarce el país. Por ejemplo, el "clearing" de España a Portugal, o el de España a Francia, o el de España a Italia, o el de España a Alemania, o el de España a los Estados Unidos, o el de España a Inglaterra, o el de España a los Países Bajos, o el de España a Suiza, o el de España a Bélgica, o el de España a Dinamarca, o el de España a Suecia, o el de España a Noruega, o el de España a Finlandia, o el de España a Grecia, o el de España a Turquía, o el de España a España.

NOTICARIO

LA PRODUCCION DE
El cultivo de la vid y la producción de uva y vino en España. La producción de uva y vino en España es de 410.000 hectáreas, con una producción de 2.100.000 toneladas de uva y vino. Los productos representan para Italia.

Las exportaciones franc
zon 9171 hectáreas, de los que, principal comercio que compete con la...

NOTICIA

Parque ser que el Área...
nada de uva, cobran...
rama.

El desarrollo de la Op...
la exportación de trans...

ECONOMIA Y FINANZAS "CREO EN LA JUVENTUD" ..

El equilibrio económico internacional

Dificultades del sistema de «Clearings». Los créditos comerciales, ¿son una solución?

Por NEME

Desde hace algunos años la estructura de la balanza comercial española se encuentra en plena evolución o, al menos, tiende de un modo decidido hacia nuevos patrones que permitan alcanzar el debido equilibrio entre importaciones y ventas. Ante todo hay que considerar que esta situación de equilibrio no es una meta a la que hay que pretender llegar por todos conceptos. Las importaciones pueden superar a las exportaciones y, sin embargo, el comercio exterior de un país puede ser satisfactorio. Todo depende de la posibilidad de obtener de medios de pago para la adquisición en el exterior de los productos necesarios, y esos medios de pago se obtienen normalmente mediante las exportaciones. No pocas veces las compras productivas, aunque influyen desfavorablemente en el equilibrio de la balanza comercial en un momento dado, son beneficiosas para la economía del país dado el estímulo que ellas engendran. De ahí se deduce que el equilibrio en el comercio exterior ha de considerarse en términos de equilibrio en el grado de desarrollo, sino será necesario un desequilibrio temporal en contra de la menor avanzada hasta lograr el grado conveniente de complementariedad que llevará a cabo por las posibilidades reales de intercambio. Este es el problema que se plantea en conseguir financiar las compras en el exterior sin perturbar peligrosamente el mecanismo de los pagos.

EL SISTEMA DE "CLEARING"

El comercio internacional, con sus dificultades y problemas, ha llevado a España, como a muchos otros países, el sistema de los "clearings", que no es otra cosa que grandes cuentas de compensación que han de desarrollarse normalmente en el plazo de un año. A simple vista se advierte el enorme inconveniente que el hecho de haber de efectuar las compensaciones en compartimientos estancos, cada uno de los cuales debe ser equilibrado para poder considerarse que el comercio con el correspondiente país funciona satisfactoriamente. Ciertamente si existen diversos "clearings" simultáneos, concertados con países de estructuras económicas similares, es fácil deducir que el buen desarrollo de uno de ellos ha de ser menoscabo de los demás, ya que las necesidades y disponibilidades son limitadas y, aunque teóricamente todos los acuerdos comerciales tienen individualidad propia e independencia de funcionamiento, en la práctica, las concesiones imputadas por un menor diplomacia de las negociaciones y a competencia internacional vengada de hecho lo que, por su naturaleza, ha de estar ligado, peso al artificio de los "clearings".

Por consiguiente, la condición para un buen funcionamiento del comercio bilateral no es otra, paradójicamente, que su máxima multilateralidad, es enfocado el problema por su otra cara, la necesidad de las cifras de intercambio previstas con cada país, para no forzar las corrientes comerciales más allá de sus límites naturales.

LA COMPETENCIA INTERNACIONAL Y LA ESTACIONALIDAD DE NUESTRAS EXPORTACIONES

Como se ve, no es fácil, "a priori", el equilibrio de un "clearing" determinado, sobre la base de la existencia de otros en mayor o menor grado, significan al menos un freno para la libre expansión de aquél. Nuestro suelo se va convirtiendo en un campo de las luchas comerciales de los países industrializados de Europa que pretenden alcanzar un volumen de operaciones con España que absorba buena parte de su excedente de producción transformada. Pero esa competencia originaria propia en el ámbito de nuestros intercambios. Los medios de pago de las importaciones españolas son las propias exportaciones, pero éstas se encuentran limitadas por unos precios internacionales a veces excesivamente elevados. Si las condiciones del "clearing" son desfavorables, los precios de las pieles se elevan y entonces será difícil su colocación en el extranjero al precio acordado de "clearing". La estacionalidad de las exportaciones y su vinculación a factores circunstanciales de precio son factores a considerar en la marcha del comercio con el extranjero, y que condicionarán siempre el destino de gran parte de nuestros "clearings" concertados. Es fácil comprender que la intervención de un tercer país dentro del "clearing" de engranaje de los intercambios al poder tener el país C, por ejemplo, los transformados producidos en B, obtenidos mediante la importación de maquinaria procedente de A como contraprestación de la exportación de materias primas a A por parte de B. Generalizando llegaremos a la conclusión de que la "clearing" de un país puede ser la multilateralidad y vinculación propia de la teoría de los costes comparativos de Ricardo.

LA ESTRUCTURA DE LOS ACUERDOS COMERCIALES

Para la estructura mundial impide, por el momento, pensar en la desaparición del sistema de "clearings". Volvamos, por tanto, al "clearing", aunque tengamos que operar sobre la base de que el sistema de Pagos Europeos se considera demasiado estrecho para equilibrar las operaciones internacionales y se habla de una unión de Pagos de los países americanos que permita una mayor base para el equilibrio, no es fácil comprender que la intervención de un tercer país dentro del "clearing" de engranaje de los intercambios al poder tener el país C, por ejemplo, los transformados producidos en B, obtenidos mediante la importación de maquinaria procedente de A como contraprestación de la exportación de materias primas a A por parte de B. Generalizando llegaremos a la conclusión de que la "clearing" de un país puede ser la multilateralidad y vinculación propia de la teoría de los costes comparativos de Ricardo.

leares, es ampliamente satisfactorio. Se han efectuado ventas a 63 países de los cinco continentes, por un valor de más de 227 millones de pesetas. Chile figura como principal comprador, seguido de Argentina e Inglaterra.

Se cree posible la adopción por parte del Departamento de Comercio británico de un sistema de cuota global para la importación de plátanos procedentes de las Islas Canarias y de las Colonias francesas. Las opiniones británicas son contradictorias a este respecto y se espera un comunicado oficial dentro de poco. Recordamos que los plátanos canarios no precisan de período de maduración en el mercado inglés, pasando directamente por los almacenes corrientes y de allí a los detallistas.

En el Mercado de Londres la caja de naranjas se cotiza entre 28 y 34 chelines. En París las cotizaciones del kilo de naranjas procedentes de España, oscila entre 60 y 90 francos, mientras que en Dusseldorf, los 50 kilos de naranjas españolas se pagan entre 38 y 40 deutsche marks.

Durante 1952 el 25 por 100 de las Importaciones norteamericanas de mercurio fue acaparado por España, que logró una exportación de 24.332 frascos, frente a 13.608 vendidos en 1951.

Gran Bretaña, acaba de fijar para el período que empieza el 1 de junio próximos mayores cupos de importación para algunos productos de exportación española. Figuran entre ellos, frutos de cáscara comestibles (3.250.000 libras), aceites esenciales (2.000.000), conservas de pescado (500.000) y tomate en conserva (3.900.000 libras esterlinas).

UNA GRAN PRODUCCION DE CIANURO POTASICO

PAMPLONA, 11. —

Visitaron esta tarde los terrenos de Cizurmayor, donde va a levantarse la fábrica de extracción de cianuro potásico por la empresa nacional ADARO, el Gobernador Civil, el presidente de dicha empresa y el Director General de Minas, D. Juan Zabala. En esta fábrica se trabajará el material bruto de los pozos de potasa a razón de dos toneladas por minuto, extrayéndose el mineral en la media de rendimiento de 25 por ciento.

El presupuesto que se prevé para esta explotación es de 225 millones de pesetas. El pozo de Esparza de Galar es el tercero que comenzará a producir y en el plazo de dos años estarán a pleno rendimiento el de Astrain, con un total de producción de mineral bruto de 4.600 toneladas por día. — Cifra.

La rápida cicatrización

(viene de la sexta.)

cosa por la trampa. Como decíamos antes, esta experiencia no es de exactitud cronométrica y siempre fluctúa en unos cuantos años. Como el contrarrestista que escade parte de sus ingresos debido de un ladrillo, así nosotros también tenemos fuera de nuestra cuenta corriente de años, unos cuantos escondidos en algún desván de nuestro cuerpo para poder mostrarlos o esconderlos cuando la vida así lo exija.

¡¡Sordera vencida!!

Micro-auriculares invisibles sin pilas "WEIMER". Eliminación de los zumbidos. Recuperación progresiva de la audición normal. Resultados asombrosos en 15 países. Precio. Ptas. 375. Pidan exposición gratuita del Dr. Reichmann. Concesionaria exclusiva para Europa: Agencia "WEIMER". Monte Estoril (Portugal).

Estudios infarmerol

DESE SU CASA... Estudios infarmerol... Estudios infarmerol... Estudios infarmerol...

(Viene de la primera.) Juventud es la mejor garantía de que el espíritu de la Cruzada no será una anécdota o un accidente, sino el alma inseparable para siempre del cuerpo de la nación.

Hizo un examen de las conclusiones adoptadas por el Congreso, entre las que destacan la de solicitar la implantación del seguro escolar; la de formación religiosa, en cuya elaboración los congresistas dieron ejemplo de respeto a la jerarquía, de filial devoción a la Iglesia, y de elegancia al tratar de cuestión tan delicada. "Aquí quisieramos elevar respetuosa y filialmente a la jerarquía Eclesiástica, nuestros puntos de vista, encaminados al apostólico deseo de lograr una mayor catización de nuestras juventudes, y nos interesa poner de relieve que todas las intervenciones en tal materia han sido encaminadas única y exclusivamente a la finalidad de obtener una mayor eficacia en la formación de nuestras juventudes en la Religión Católica, de la que sabemos, con palabras inolvidables, que es "no solo" la verdadera, sino históricamente la española".

Destaca el estudio sobre la "ciudadanía cultural hispano-americana" y dice que, si en el año 1942 solo tenía treinta y tantos estudiantes hispanoamericanos nuestra patria y los más iban a Francia y a Estados Unidos, cada año, cincuenta mil estudiantes hispanoamericanos...



JORDANA FUENTES

guen sus estudios en nuestras universidades y de ellos, dos mil en la de Madrid. "Por otra parte, cada año, cincuenta mil españoles emigran a los países hermanos de América, y de ellos, bastantes han seguido estudios superiores". Termina mostrando viva alegría por el disco que respira la Universidad con su noble y generosidad abierta a las preocupaciones del mundo y de nuestra hora. El final del discurso del Sr. Jordana Fuentes fue acogido con grandes aplausos por los estudiantes, simultáneos a la complacida felicitación del Generalísimo, quien reiteradamente estrechaba la mano del Jefe Nacional del SEU.

A continuación se procedió a la entrega de condecoraciones. Su Excelencia el Jefe del Estado premió en primer lugar al Victor del oro del SEU al Jefe Nacional de la organización, en virtud de decreto que lleva la fecha de hoy y lo firma el Ministro Secretario General del Movimiento. El Caudillo también entregó las cruces de Alfonso X (el Sabio) al Secretario General del Congreso, D. Tomás Balle, y al Vicepresidente de honor, D. José de la Rubia Almirante hizo entrega de trece medallas de la misma Orden, de cuatro Encomiendas del Yugo y las Flechas, y de tres medallas de esta misma Orden, por distintos méritos, que con fecha de 1 de abril, fueron concedidas a estudiantes de diferentes provincias españolas. A la una menos diez se levantó para pronunciar un discurso Su Excelencia el Jefe del Estado. La ovación con que fue acogido por todos los estudiantes y asistentes, puestos en pie, fue realmente ensordecedora, y les aplausos y los vítores se reprodujeron en varias fases del discurso. Una nueva y delirante ovación acogió las palabras finales del Generalísimo.

Al acallarse, se cantó el "Cara al Sol" y el Caudillo dio los gritos de ritual. Cuando abandonó la Escuela de Estomatología, durante breves minutos, el Jefe del Estado presenció una exhibición de baile de las universitarias madrileñas, vestidas con trajes regionales, acompañadas de las damas de la capital, que finalizaron su actuación con el himno a la Facultad de Fonseca, de Santiago de Compostela. — Cifra.

LAS ULTIMAS PRUEBAS

MADRID, 11. — A las cinco menos cuarto de la tarde, en el estadio de la Ciudad Universitaria, han llegado a su fin los quintos juegos universitarios con las finales de atletismo. En la tribuna presidencial tomaron asiento los Ministros Secretario General del Movimiento, de Educación Nacional, Directores Ge-

nerales de Enseñanza Universitaria, Media y Técnica, Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Delegado Nacional de Deportes y otras autoridades y Jerarquías.

A lo largo de hora y media fueron desarrollándose las pruebas atléticas. Al terminar las competiciones fueron leídas por el Secretario de los Juegos las clasificaciones generales que daban el triunfo y con ello el título de campeón nacional de 1953 al Colegio de Nuestra Señora de Lourdes de Valladolid, que con ésta se lleva por cuarta vez el triunfo. Seguidamente se procedió a arriar banderas, no sin antes el Ministro Secretario General pronunciara una vibrante alocución que fue entusiásticamente acogida.—A.M.I.

CRUCIGRAMA

POR MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 625

HORIZONTALES: 1.—Duración de lo eterno.—Praderia en que suele secar el ganado. 2.—Echada medicinal. 3.—Zarandea. —Consonantes iguales. 4.—(al rev) Rio del Marruecos español. —Nota. 5.—Demostrativo. 6.—Mineral aislante. 7.—Arctic. —Isla británica del mar de Irlanda. 8.—Campeón.—Usos. costumbres. 9.—Manoseando, muy usado. 10.—Hueco en el pan.—Monarca.

VERTICALES: 1.—Letra griega.—Terminación numeral. 2.—Naturales de una ciudad gallega. 3.—Rey de Judá, protector de la agricultura.—Símbolo del molibdeno. 4.—(al rev) Isla mediterránea.—Símbolo del marisú. 5.—Símbolo del sodio.—Coches de caballo. 6.—Siglas comerciales.—Ciudad andaluza. 7.—Porción delegada de pan. 8.—Cada uno de los dioses de la casta.—Hermana.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 624

HORIZONTALES: 1.—Apo. —Bel. 2.—Sábana. 3.—Ateza.—Ga. 4.—IA.—Er. 5.—Boda. 6.—Acón. 7.—Li.—Ada. 8.—Do.—Ubeda. 9.—Glesar. 10.—Amé.—Aso.

VERTICALES: 1.—Aso. —Dia. 2.—Patibulo. 3.—Obelo.—Ge. 4.—Azada.—L. 5.—Na.—Acabó. 6.—Ba.—Oleas. 7.—Granas. 8.—Lia.—Aro.

DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la primera.)

ñolas, marchen delante, al frente de la Revolución. (Grandes aplausos). Y esto no es de ahora. Al través de nuestra historia, en todos los alzamientos nacionales, la Universidad española apareció al frente de estos alzamientos, aunque luego, por una falta de dirección y de concreción política, se malograron. En el año 1808, cuando nuestra guerra de la Independencia, el nervio del alzamiento nacional fue constituido por los batallones universitarios de las distintas provincias españolas. Y no olvidamos nosotros, los soldados, que la primera academia general militar se fundó con los estudiantes de la Academia de Toledo, sobre aquel batallón glorioso de sus estudiantes, que en Granada, formó la primera academia general militar después de la invasión, que había de constituir la madre de las generaciones futuras. La contribución de la juventud universitaria al Movimiento y la Cruzada toma forma concreta y valiosa en las promociones de alféreses provisionales, que tiene su expresión más emotiva en el manto de la Virgen de los Angeles de Granada, cubierto por las estrellas de los alféreses de aquella capital caídos por Dios y por España en nuestra Cruzada.

Lo que a la juventud corresponde y puede hacer lo confirma nuestra propia historia. Salimos nosotros en el año 1910 de la Academia donde aquellos doctos profesores nos habian instruido y templado para el servicio a la Patria; pero cuando fuimos a los cuarteles, cuando ingresamos en los establecimientos militares, nos encontramos con el pesimismo, la decadencia y el escepticismo de los más. ¿Qué pasaba? Que aquellos hombres, aquellas generaciones que nos precedían, habían estado en Cuba y en Filipinas y de allí habían vuelto descorazonados, vencidos por los gobiernos y la mala política, y sintiéndose traicionados, en las zarzas del camino habían dejado, en jirones, su fe y su entusiasmo. Y eran los menos los que seguan manteniendo la fe en los altos destinos de la Patria; y entonces fuimos la juventud, nuestra juventud, un puñado de hombres de ella, los que no nos conformamos. Y con nuestro esfuerzo, con nuestra constancia, con nuestro entusiasmo y ejemplo, fundamos aquella escuela de fe y de energía que hicimos de Marruecos, que dió un día a España tanta gloria. No era que no admiráramos y respetáramos a nuestros superiores —los habia magníficos, como entre vosotros; pero los faltaba el calor de la juventud, el empuje formidable de la interpretación juvenil, de la fe segura y firme para caminar. (Grandes aplausos).

Hoy vivimos momentos trascendentales de la vida. Al mundo se le quedó el traje viejo y anticuado, y aquí en España hemos cortado un nuevo para nosotros, al realizar nuestra Revolución Nacional, creando una nueva política, no de partido —nadie nos puede decir que hacemos una política de partido; hacemos una política nacional española, hacemos una política al servicio de la colectividad, para el pueblo, para la unidad de los españoles y la grandeza de la Patria, que es nuestra propia grandeza. Vosotros lo sabéis bien, los que aquí estáis reunidos en este Congreso universitario. Pero los momentos son cruciales, los momentos del mundo son difíciles, y si nosotros hemos de vencer en las batallas interiores y en las exteriores, hemos de reforzar esta unidad, la unidad entre los hombres y las tierras de España, en la que la Universidad tiene un gran papel. La Universidad tiene que proyectar sus miras, tiene que romper sus muros, tiene que proyectarse sobre España, como han ido estas organizaciones del trabajo universitario; que no puedan jamás pensar los obreros españoles, como creían antaño, que en la Universidad se crean señoritos. No se crean los señoritos, se crean los hombres de ciencia, los empresarios, los técnicos, los hombres de acción, capaces de guiarlos y dirigirlos, de mejorar su vida, y que, por conocer perfectamente todas las necesidades, todas las injusticias y los dolores por que pasan, están dispuestos a correrlos. Si hemos de formar una España mejor necesitamos de la aristocracia de la inteligencia para encuadrar a España, necesitamos hacer retinar la confianza mutua, sentirnos solidarios todos de una misma empresa, y eso solamente se consigue con la juventud, con el esfuerzo y el calor de los universitarios. Solo así se realizarán esos ideales que se han concretado en este Congreso de estudiantes; porque no basta que levantemos edificios, que gastemos el dinero, que hagamos laboratorios sino está vivo el espíritu entre las Universidades y si ésta no vuela de collado en collado y de monte en monte, hasta los últimos rincones de España. (Grandes aplausos). Que ha de ser así me lo demuestra vuestro entusiasmo. Por ello cierro estas palabras, que no pretenden ser un discurso, con este ¡Arriba España!

(El vitor del Caudillo es contestado con gran entusiasmo por los reunidos, que hacen objeto a Su Excelencia de grandes demostraciones de simpatía).

EDITORIAL

(Viene de la primera.) Insistió en que es necesaria cada día más, en estos "momentos cruciales y difíciles del mundo", si "hemos de vencer en las batallas interiores y en las exteriores, reforzar esta unidad, la unidad entre los hombres y las tierras de España, en la que la Universidad tiene un gran papel. La Universidad tiene que romper sus muros, tiene que proyectarse sobre España". Estamos muy lejos, ya lo hemos dicho, de aquella España de "compartimientos estancos que Ortega y Gasset fustigara como negación de sociedad, pero es preciso forzar e insistir en la necesaria osmosis entre los distintos sectores sociales y sobre todo en la importancia de la proyección de la Universidad sobre la Nación entera. No pretendemos entrar en un pugilato de "nosotros más", aspirando unas porciones de la Nación a adquirir más relieve o trascendencia dentro del bienestar y del destino de España; por el contrario, deseamos que cada una de ellas, según su misión, sepa cumplir la función que la tarea común puede aportar. Y la Universidad, proyectándose sobre la Nación entera, formando a los universitarios no como meros hombres de laboratorio sino como individuos incrustados en una sociedad dentro de la cual y a cuyo servicio han de trabajar posteriormente, puede contribuir de modo muy efectivo a ese bienestar general que de tantos sumandos ha de formarse. Si a más de ello la Universidad acritica a expandir su propio acervo cultural y elevar en este aspecto el nivel de los sectores del país hoy más alejados de la acción universitaria, no hay duda de que será en la España futura uno de los elementos más sazadamente efectivos en el logro de la grandeza tan perseguida y a la que, no hay duda, nos vamos aproximando con tesoros como esta que los estudiantes tan feliz y gloriosamente clausuraron ayer.

INGLES - FRANCES

FOR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS). CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN. OTRA OPINION: He visto y conocido bastante méto des pero ninguno como el suyo paraflevar a cabo el estudio con éxito... J. Torner. Asesoria. 16, 3.ª P.ª. Llerda. Pidanos FOLLETO GRATIS

NOTICARIO INTERNACIONAL

LA PRODUCCION DE ACEITE DE OLIVA EN ITALIA. El gobierno italiano ha elaborado un plan para la exposición del aceite de oliva y la producción de aceite de oliva en el país. Se prevé una plantación de 41 millones de olivos sobre una superficie de 1.000.000 hectáreas, para conseguir superar la actual cifra de producción de 2.100.000 quintales de aceite de oliva y prescribir las importaciones de aceite vegetal que todos los países representados para Italia cerca de un millón de quintales.

LA SIDRA FRANCESA. Las exportaciones francesas de sidra en el pasado año totalizaron 171 hectolitros, de los que 84.129 se destinaron al mercado francés, principal consumidor extranjero de este producto. El comercio compete con la tradicional sidra española.

NOTICARIO NACIONAL

Para ser que el Acuerdo Frutero con Pakistán de 1950 no sea ratificado. Dentro de ese acuerdo, España fabricaba 36.000 toneladas de jugo, cobrando el coste de la elaboración en yute.

GALERIA DE ARTE CENTRO RECREATIVO CATALAN

Visite la Exposición de pinturas de LLEÓ DEL 4 AL 19 DE ABRIL DE 1953

POLLUELOS

MILES DE POLLUELOS y huevos de Incubar procedentes todos de la GRANJA PALLARES DE SAGUNTO se venden en a uficial de Valencia AVICOLA INDUSTRIAL GRAN SALA DE INCUBACION Travesía del Miguelete, 7 — Teléf. 52.640 VALENCIA AVICOLA INDUSTRIAL, además de servir los pedidos en las mejores condiciones, facilita toda clase de material y productos avícolas y daánlas instrucciones sean pertinentes.

DESDE PARIS

Difícil situación del gabinete Mayer

Como resultado del fracaso de las gestiones económicas en Londres y Washington

PARIS (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Si los ministros fuesen como los entrenadores de fútbol, después de un fracaso dimitirían, pero en política no hay esta costumbre y los gobiernos, cuando cambian, es por otras muchas razones de orden diverso. Ahora mismo el equipo que preside el Sr. René Mayer tiene la supervivencia pendiente de un síllo, lo que equivale a decir sostenida por un pelo, como la espada de Demócrito.

Los observadores objetivos deducen que el gabinete Mayer dimitirá como consecuencia del fracaso de las recientes gestiones económicas llevadas a cabo en Londres y Washington. Tres Ministros dando la vuelta al mundo para volver con las manos vacías, es una maniobra diplomática casi sin precedentes en la historia de Francia. Otros, más sáustes, creen adivinar que la próxima dimisión tendrá por origen el problema de la ratificación de los tratados sobre el Ejército Europeo, en cuyo debate el Gobierno no podrá contar con la colaboración de los delegados. Pero los hombres que están en el secreto de intrigas y triquiñuelas afirman que el Gobierno se encuentra ante un difícil dilema, o inventar un nuevo ministerio o marcharse.

Cuando un partido político francés forma parte de la mayoría es porque dispone de un número de diputados divididos en dos especies: ministros y ministrables. Los primeros acostumbra a estar muy satisfechos y los segundos impacientes o desechados. Un "ministrable" sin cartera sueña todas las noches con el despacho, los tres secretaríos, el coche, los cuatro teléfonos, los 25 timbres, el magnetofón, el membrete oficial de la república y un discurso difundido por todas las emisoras. Cuando esta quimera tarda en llegar, el "ministrable" resulta un sujeto peñigroso, porque conspira, visita a los amigos, da recepciones, reparte sonrisas y premoniciones, como solución a todos los problemas, un cambio de gobierno. Para semejante labor, aprovecha preferentemente la ausencia de los rivales, o sea, las vacaciones.

En un régimen parlamentario, vacaciones sin crisis serían vacaciones perdidas. Las crisis, como ustedes saben, constituyen la amenidad, aseguran la sorpresa y garantizan un espectáculo en cierto modo emocionante. Un parlamento democrático que careciera de frecuentes e inesperadas crisis, perdería la clientela de las grandes jornadas y prueba de ello es que frente al Palacio de Bourdon únicamente hay largas colas cuando la estabilidad del gobierno peligrará. La "rentree" parlamentaria será premiada con una afluencia de público extraordinaria, porque el período de las actuales vacaciones son magníficamente aprovechadas por estos "ministrables" descontentos. Uno de ellos es el Sr. Antier. Este diputado agrario era ya ministro de Agricultura, pero dimitió por disconformidad con el programa gubernamental. En el puesto le ha sucedido su amigo y colega de partido, Camille Laurens. Semejante efrenia podía soportarse unos días, pero ahora llevan ya demasiado tiempo sin cambiar y el Sr. Antier, de un dinamismo que no admite dudas, ha movilizó una legión de simpatizantes cuya obra conjunta, consistió en dirigir un ultimátum al Ministro de Agricultura reclamándole la dimisión para que no siga colaborando más tiempo en la "política antiagrícola del gobierno". Si esta exigencia perentoria no fuera escuchada y obedecida, los componentes del partido agrario, dicen, exigirán de los cuatro Ministros que tienen en el Gobierno la inmediata retirada.

Objetivamente el problema solo ofrece dos soluciones: o crisis o darle un ministerio al "ministrable" Sr. Antier. Esa segunda fórmula parece la más económica y en tiempos de penuria, el dinero cuenta. Una crisis, por barata que resulte, cuesta de treinta a cuarenta millones de francos. Otro ministro, por caro que salga, pueden sufragarlo tres meses con la mitad de ese presupuesto. Y además, ante una crisis, sería difícil encontrar la personalidad destacada capaz de resolverla, porque todos los que realmente gozan de algún prestigio se reservan ya para presentar su candidatura al puesto de presidente de la República, que entrará a votación a fin de año.

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE BUENOS AIRES

Excésivo costo de la vida en Argentina

BUENOS AIRES (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La política argentina, que transcurre tranquila, sin otros sucesos importantes que la propaganda y dilución del segundo plan quinquenal, se ha sentido de pronto conmovida por haber hecho crisis la carestía de la vida con el "ultimátum" que la poderosa C. C. T. ha dirigido a Perón — así lo calificó el también — pidiéndole que ponga remedio a la situación antes de que tengan que intervenir ellos directamente.

Perón se ha dado por advertido de esta situación, y en discursos por la radio y declaraciones en la Prensa se ha mostrado dispuesto una vez más a luchar contra los especuladores y ha prometido que, o los precios bajan a su debido nivel, o subirán los salarios.

En el año 1952 se había llegado a un compromiso de caballeros entre patronos y obreros, con la intervención de los organismos especializados en los controles de precios y salarios, según el cual se comprometían por un biénio los patronos a no elevar los precios, y los obreros a no pedir más salarios. Hoy que reconocer que el pacto no se rompió por el lado de los patronos, lo que ha motivado el serio enojo del Presidente. Pero un hecho, cierto también, es que desde esa fecha han subido los transportes, el precio de la energía eléctrica y se ha duplicado la gasolina en un 40 por 100, lo que invade lógicamente en los precios de producción.

La carne, que no llega a los argentinos, es retenida por los ganaderos, que alzan los precios oficiales establecidos en los mataderos no les compensan, y la llevan a otros centros de consumo, donde encuentran mayor rendimiento. Próximamente con incursión del ganado en la propia avenida del General Paz. No cabe duda de que es una seria advertencia, pero la solución a esta subida de precios y salarios vendrá probablemente con una subida de estos últimos.

Por de pronto han sido suspendidos los embarques de carnes para Inglaterra. A esta medida parece que ha contribuido también la actitud de los cargadores del puerto, que se resistían a realizar estos embarques mientras el mercado interno no estuviera abastecido.

La falta de la carne escandaliza, mucho porque el argentino ha adquirido un hábito de comerla, que más que una costumbre es un hábito ancestral. Pero la verdad es que no faltan los otros productos básicos de la alimentación; hay de todo y nadie ha sufrido hambre, pasa hambre. Estas nerviosas reacciones son más explicable en un pueblo que siempre ha estado suabastecido.

IRICO DE SANTIAGO

DESDE NUEVA YORK

LO QUE TIENE QUE SOPORTAR LA FUTURA MADRE NORTEAMERICANA

Todas las casas comerciales de artículos infantiles empiezan a ofrecer sus productos bastante antes de nacer la criatura

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Una señora que yo conozco acaba de tener un niño y me ha contado una serie de cosas pintorescas y divertidas que muestran una nueva faceta de la propaganda comercial yanqui.

La historia comienza hace quince meses, cuando mi amiga fue al médico y supo que esperaba su primer niño. No se habían reposito todavía de la sorpresa cuando su correspondencia era tan voluminosa como la de un ministro. Le escribieron toda clase de cartas comerciales, cuyo desvelo por el estado de su salud y el desarrollo del futuro niño había de prolongarse durante todo el embarazo.

LA LUCHA POR LOS PAÑALES

Abrieron el fuego una docena de "lavadoras" dedicadas exclusivamente a suministrar pañales. Le escribían ofreciéndole sus servicios y sostenían entre sí una verdadera batalla campal. Señora: — le decían unos — nos hemos enterado de que espera usted un niño. Hemos nuestra cordial enhorabuena. Todas decían que eran las más baratas, sus servicios los mejores, los pañales esterilizados químicamente y de la mejor calidad. Según los cálculos que hacían resultaban más baratos su suministro semanal que lavar los pañales en casa. Hubo quien llegó incluso a inventar una carta del futuro niño redactada en estos términos: "Mamá, voy a nacer pronto y quiero que tengas todo el tiempo libre para mirarme, por eso me parece conveniente que llames a la casa Tal y Tal a fin de que ellos te envíen todas las menos setenta pañales. Creo que setenta serán bastante para los primeros tiempos. Besos y abrazos de tu bebé".

Pasado cierto tiempo iniciaron la ofensiva los establecimientos de cunas y muebles infantiles. Enviaban toda clase de muestrarios. Cunas preciosas que servían al niño hasta que iniciara su bachillerato. A continuación vinieron los folletos de coches. En cambio, las casas productoras de leche artificial mantuvieron un discreto silencio. Debido a la nueva campaña yanqui en favor de la infancia materna y de las familias numerosas, hace algún tiempo que el número de hijos de esa "familia modelo americana" que apa-

rece en los anuncios comerciales, que antes se componía del padre, la madre y dos niños, se compone ahora en cuanto a niños de tres y hasta cuatro. No obstante, si en Norteamérica hubiera premios de natalidad, lo más fácil es que se los llevara una familia de color, pues, pest a todas las propagandas, los negros siguen teniendo más hijos que los blancos.

VITAMINAS Y LEGUMBRES

Nacido el niño no por eso disminuían la correspondencia de mi amiga. Comenzaron entonces a dar señales de vida las casas que ofrecían alimentos envasados, y escribieron a mi amiga cartas como la siguiente: "Ya sabemos que tiene usted un niño hermosísimo y esto nos regocija extraordinariamente. Pronto el médico va a recomendarle carne, o legumbres, o cereales, porque ya sabe usted que los niños deben comenzar temprano a tomar alimentos sólidos. Por consiguiente, nos es muy grato ofrecerle nuestros productos y tal número de cupones gratis".

Al mismo tiempo los fotógrafos le prometían retratarlo gratis. "Enhorabuena, querida señora. Seguramente querrá usted tener una fotografía del niño para enviársela a sus abuelos. Espere un poco, todavía es muy pequeño. Al cumplir los tres meses de su nacimiento, iremos a su casa y nuestro artista especializado en niños hará un preciosísimo estudio de su hijo".

Si la propaganda de los productos infantiles es grande, no lo es menos la de las industrias para perros y toda clase de animales domésticos. En la tienda donde me surto, hay un mostrador dedicado exclusivamente a alimentos de niños frente por frente de otro destinado a la comida de perros, gatos, palomos, tortugas, canarios, peces y lagartos. La propaganda es todavía más pintoresca. He leído en "Herald Tribune" un anuncio que decía así: "A los amantes de los gatos. Tanto su gato como usted encontrarán satisfacción leyendo nuestra famosa revista destinada a los gatos y a sus dueños. Está llena de artículos, novelas, versos, fotografías y noticias sobre toda clase de gatos. Cuesta solamente tres dólares anuales y puede usted conseguirla escribiendo a "La revista de los gatos", Pittsburgh, Pa. Adélla. VICTORIA ARMESTO.

No hay crisis de gobierno en Argentina y los obreros preparan manifestaciones de adhesión a Perón

Para desilusionar a los que esperaban debilitar la posición del Presidente

BUENOS AIRES, 11. — La reunión extraordinaria del Consejo de Ministros ha terminado después de las tres horas y cuarenta minutos de sesión. No se ha facilitado comunicado alguno. — Efe.

ASISTIERON CINCO MAGISTRADOS DEL SUPREMO TRIBUNAL. BUENOS AIRES, 11. — La radio del Estado ha dicho que el Presidente Perón y su Gabinete se habían reunido con carácter de urgencia para tratar de algunas medidas de gobierno. A la reunión asistieron también cinco magistrados del Tribunal Supremo. — Efe.

NO HAY CRISIS Y LOS OBREROS ESTAN CON PERON

BUENOS AIRES, 11. — Una vez más se han declarado sin fundamento los rumores que corrían de crisis gubernamental, después de una reunión de cuatro horas del Gabinete.

La Confederación General de Trabajadores ordenó un paro en la tarde del miércoles próximo en el gran Buenos Aires, para que se verificara en la plaza de Mayo una gran concentración destinada a desengañar a algunos que dudaban de que las masas están firmemente detrás del Presidente. — Efe.

DOS NUEVAS PROVINCIAS ELIGEN REPRESENTANTES. BUENOS AIRES, 11. — Dos

nuevas provincias argentinas, la del Presidente Perón (antes Territorio del Chaco) y la de Eva Perón (antes Territorio de la Pampa), eligen el domingo representantes en el Congreso Nacional y sus autoridades provinciales. La provincia de Presidente Perón designará seis diputados nacionales y la de Eva Perón, dos. — Efe.

Las mujeres inglesas podrán hacer pasteles y bollos por la noche

LONDRES, 11. — La prohibición de que las mujeres trabajen de noche en las panaderías será levantada en Gran Bretaña el día 31 de mayo, domingo, solamente por una noche, como objeto de que puedan ayudar a la fabricación de panes especiales, bollos y pasteles, para hacer frente a la enorme demanda, como motivo de la coronación. — Efe.

Persia parece haber ganado la batalla del petróleo a Inglaterra

El "Miriel" ha sacado otro cargamento y una empresa japonesa ha contratado importantes partidas

VENECIA, 11. — El buque "MARIELLA" ha comenzado la descarga de su cargamento de petróleo persa, trasvasándolo al depósito-cisterna número 4 de Porto Marghera. La Anglo Iranian Oil Company ha presentado una demanda ante los tribunales de Roma para la retención de 161.000 toneladas de petróleo de la misma procedencia descargado en otro puerto italiano por el petrolero "Alba".

El cargamento del "Miriella" es el segundo que este barco realiza de petróleo iraní eludiendo el bloqueo "moral" de la ciudad con banderas de otros países se encuentran en ruta a Abadán.

UNA EMPRESA JAPONESA HA CONTRATADO PETROLEO PERSA

TOKIO, 11. — Una empresa japonesa ha contratado la adquisición de petróleo iraní. Se anuncia la llegada a Abadán de un petrolero japonés para cargar 18.000 toneladas de combustible. — Efe.

ARLUYEN A ABADAN NO POCOS PETROLEROS. TEHERAN, 11. — El ministro de Asuntos Exteriores anuncia que cierto número de petroleros japoneses cargarán petróleo en Abadán. Otros cuatro petroleros con banderas de otros países se encuentran en ruta a Abadán.

Desde La Habana

LOS "APLATANAOS"

LA HABANA. — (CRONICA ESPECIAL). — Cuando uno llega a La Habana, con su acento pulido y como recién sacado de la Past Académica Española, siente unos afectos que oscilan entre uno se cree en propiedad del mas perfecto de los castellanos, y sin embargo, en cualquiera de los teatros de "relajo" o chis-perfcción idiomática en esta tierra, hacen chiste. Vienen los días en que hay quien no se atreva a pedir el bote de la "guaga", creyendo que dejará al descubierto su idioma "gallego", y que esta peripetia le costará hacer el homenaje, como presencia en el teatro o escuchó por la radio.

Por esta sensación he pasado ya, como tantos y tantos españoles recién llegados a La Habana. Mi duda estaba en si oíría con mi demasiada claridad fonética de castellano de Castilla, o si causaba regocijo con mi acento que para el cubano en general que-aba en el grado de la suma totalizadora del "gallego". Tengo amigos aquí con más experiencia americana que yo. A ellos recurrí en mis dudas. Suponía, con razón, que ellos deberían pasar por semejante diñena lingüística. Así me lo confesaron.

— Mira, chico — aquí se dice "chico" o "viejo" a cuñadito, sin medir mucho ni poco la talla cronológica del conversado, más a menudo, por esa etapa. Ya te irás "aplatanando", chico, ya te "aplatanaras".

Lo cierto es que yo supongo, ellos llegarían a estas latitudes tan castellanos, andaluces y asturianos como pudieramos serlo nosotros, y hay que ver qué cantidad de acento cubano hay en su manera de decir: sobre todo para un recién llegado, como yo. Estaba comprobando en ellos, prototipo del "aplatanarás". Desde luego que, en ellos, todavía quedaban formas idiomáticas y frases puramente españolas; pero, la abundancia de términos usuales figuras de dición y acento cubano que hay en su parloteo actual, nos hace dudar en un principio a considerarle españoles nativos, españoles con solo diez, doce o quince años en Cuba.

LOS ESPAÑOLES Y EL "APLATANAMIENTO"

El "aplatanamiento" causa rápidos efectos en los españoles más que en ningún otro de los emigrantes que componen la nacionalidad cubana. Rara del mismo tronco; ya en principio da el caso de que dos provincianos españoles — las Canarias — muestran una gran similitud en formas étnicas e idiomáticas con Cuba. Estos habitantes de tierras de buenos plátanos son, naturalmente, los primeros aplatanados.

Se aplatanarían rápidamente en costumbres, y hasta en los "choteos" gallegos y astures. Como, en su mayoría, constituyen la parte más abonada a la vida pública, ya que representan el honorario gremio de "buhueros", carboneros y leñeros de la ciudad, el constante "timoteo" arrabatero, les hace entrar pronto en harina, como dicen por acá, y por ahí también el andaluz, desde luego. A los tres meses de encontrarse en un plátano de Cuba, se empieza ya a "quedar" con los mismos "banos". A su "choteo" enfrenta la "guasa" racial, y a la postre se reconocen así hermanos.

El "plataco" tarda más en adaptarse a la vida cubana; en "aplatanarse". Primero ha de aprender el idioma. Cuando son palacos de verdad, es decir, judíos en su mayor parte, por esa facilidad racial que tienen para los idiomas, con un año de convivencia dominan hasta el "argot". Cuando son italianos o franceses — ya que en Cuba los que no son "gallegos" o "americanos" son "platacos" — la adaptación al medio es más lenta. Sólo al cabo de tres y hasta seis meses de vida cubana, un francés empieza a estar en ambiente.

El "chino" — aquí se comprendían todos los amantillos, desde Mongolia, a Filipinas — tarda toda una vida en "aplatanarse" idiomáticamente. Las dificultades lingüísticas son insuperables para él. A las costumbres, aún tardando siglos, alcanza antes. Causa admiración contemplar gestos y costumbres así criollos en hombres de indudable procedencia oriental. La segunda o tercera generación, contra su apariencia, es cubana por los cuatro costados. La mezcla de chino suele dar un producto de gran belleza, sobre todo en las mujeres. Si la parte cubana es de color, el producto es "de palcatá", que diría un castita de ahí.

El más difícil en la escala de los "aplatanados" es el "americano". En el americano entran el inglés y los habitantes de sus Dominios. Viven los americanos, generalmente, apartados del trato social con los cubanos. Sus círculos resultan bastante cerrados. Los cubanos que a ellos llegan son generalmente "yanquizados" y hablan inglés a la perfección. Estos americanos no leen sino sus propios periódicos, y a veces ni se entran de lo que a su alrededor pasa. Hay americano, con treinta años de vida cubana, que difícilmente sostiene con usted una conversación en español. El que más, cuando aprende un par de "choteos" en un español casi incomprensible, se cree más cubano que el Morro. FRANCISCO MOTA.

El Convenio cultural entre Colombia y España

Establece una intensa e importante relación y colaboración entre ambos países

MADRID, 11. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho pública la siguiente nota:

"En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores la ceremonia de la firma del convenio cultural recientemente negociado entre España y Colombia. Firmaron el acuerdo el Sr. Martín Artajo, Ministro de Asuntos Exteriores, en representación de España, y el embajador D. Guillermo León Valencia, como plenipotenciario de Colombia, asistiendo a la misma el Subsecretario de Asuntos Exteriores, Sr. Navasquez; Jefe de Protocolo, Sr. Barón de las Torres; Directores Generales y alto personal del Ministerio; director del Instituto de Cultura Hispánica, Sr. Sánchez Bella, y personal diplomático de la Embajada de Colombia en Madrid.

El preámbulo del convenio firmado hoy declara expresamente los Gobiernos de España y Colombia, considera que los principios tradicionales católicos, la lengua y la historia que les son comunes, constituyen la base esencial de sus respectivas nacionalidades; y subraya los beneficios que a los pueblos repre-

sentará una mayor vinculación cultural con el desenvolvimiento de su intercambio literario, artístico y científico.

En las cláusulas del convenio se condensa y regula el intercambio cultural desarrollado en los últimos años entre los dos países. Se adaptan normas para cuanto respecta a traslado de conferenciantes, profesores y becarios, grupos o conjuntos de manifestaciones artísticas, literarias y científicas, el intercambio de películas, noticias, transmisiones radiofónicas y fomento de turismo entre ambas naciones. Se acuerda la convalidación automática de títulos académicos y el reconocimiento de estudios especiales, así como el ejercicio de las profesiones liberales de acuerdo con las legislaciones internas de cada uno de los dos países, y la protección de la propiedad intelectual sin necesidad de formalidad alguna por parte de los autores respec-

El Gobierno español pone a la disposición del Gobierno colombiano una de las salas del Museo de América en Madrid, como objeto de que se instale en ella una exposición histórica permanente y queda preparado el establecimiento de secciones especiales en las principales bibliotecas de España y de Colombia de obras especialmente a libros y publicaciones de uno y otro país, facilitándose asimismo el canje bibliográfico y la difusión y las ediciones por medio de futuras concesiones aduaneras.

Por último ambos Gobiernos convienen en prohibir la exhibición de películas cinematográficas consideradas ofensivas y la difusión de obras y publicaciones contrarias a ambos países, acordando asimismo las medidas conducentes para una revisión de los textos escolares a tenor de su auténtica historia nacional. — Cifra.

ASEGURE SU PORVENIR estudiando por correspondencia y obteniendo en poco tiempo el TITULO de PROFESORA o PROFESOR en BELLEZA, MAQUILLAJE y ESTETICA del INSTITUTO PROFESIONAL DE ESTUDIOS SUPERIORES Mayor de Gracia, 35 - BARCELONA

Parece cierta

En br Da la impres

LONDRES, 13. — posibilidad de nueva en Moscú, Sir A. Asuntos Exteriores, ron el sábado y de informe. Declara el portafolios de asuntos de especifico pueden requerir ult fecha de nueva ent

Chubas en casi la Penín except en el

PAMPLONA, 13. — ratura ha descen mente y los montañosa han a bieros de nieve, en el Valle de Bu se ha pasado de maveral a un día de stísticas más acv vierno. — Cifra.

PUERTOS A: 'LEON', 13. — i abiertos al tránsito de Sangloriz, en de Santander, el d en la de Saldaña a Rey y del de Pan cienes estaban cor nive desde primer Cifra.

PARTE METEO: MADRID, 13. — E INFORMACION GEN las últimas 24 hora la Península un fr ha dado lugar a casi todos las reg en el Sur. Por l precipitaciones han den de los cinco l tro cuadrado. La te descendido.

TIEMPO PROB: lloverá en Balear bilmente en Catal bueno en el Oeste evolución diurna con un mayor des día tarde, siendo a dar lugar a chu todo será de corta TEMPERATURAS Málaga con 29 g con 1. — Cifra.

Victoria en

Os: ña Pé en las

BUENOS AIRES: tidados gubern vención en las los cargos de P Eva Duarte, ant Pampa, en las bradas después nveve denomina gos oficiales t elegidos por la puestos legis y nacionales. A no de los entd resultado elegido.

APLASTAN: GUBERNA: BUENOS AIRES: do aplastan: la da por los guie provincia Pres. 30n datos loco zonistas ten fotos, mient: listas — única En 2171. — E